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M á r c z iu s  15.
Régen vagy ünnepünk; de a virág, 

melyet tiszteletedre keblünkre tűz­
tünk, bubánattal volt harmatos.

Szép virág a szabadság virága; de 
a miénk csonthalmokon nyit, zord 
szelektől hervad; alattomosan fa­
gyasztó, kajánul süvöltő szelektől, a 
melyek onnan fának, nyugatról-ke- 
letre, bánatot viharozva ránk, árva 
magyarokra.

Élet-lehelő Márczius dicső napja, 
reménységünk voltál, szent emlékké 
lettél, a melynek fel-lobbanó lángja 
egy-egy sugarat vet bizonytalan jö­
vőnk komor homályába. Vér világa, 
nagy lelkek eget vívó lángolása ra­
gyogott rád glóriát s mi büszke fáj­
dalommal sóhajtottunk feléd: leszállsz-e 
még hozzánk lánczokat tördelve, szel­
lemeket szabadítva?

Ha magunkra tekintettünk, ha meg­
érintett bennünket e satnya kor el­
fajult szelleme, hát szivünkbe nyilait 
a szörnyű fájdalom: nem ilyen csor­
dából, nem csuszó-mászó férgek 
nyüzsgő gomolyából toborzódott a 
szabadság katonája, márczius ifjúsága!

1 la közénk szállanái, meg nem ér­
tenénk s ha meg is értenénk, gyá­
ván elfordulnánk tőled; hiszen nem 
szabadság, hanem hatalmi kegy, nem 
hősi viadal, hanem léha tobzódás kell 
már ma a magyarnak.

a te ünnepeden csalódások és vesz­
teségek gyásza borongott szivünkben 
s az önvád és a tehetetlen harag 
szégyenkönye pergett gondülte or- 
czáinkra.

Mögöttünk vértengerként terült a 
múlt, fenségesen és a végtelenbe ve- 
szőn, melynek sötét, néma habjaira 
vitézség és becsület állócsillagokként 
fényeskedett. Ez volt a múltúnk. Mi 
tőié elválasztott, jobban, mint meny- 
nyet és poklot az Isten átka, hólya­
gos, áporodott mocsár, a melyben 
szennyesen lubiezkoltunk s dulakod­
tunk egy-egy zsákmány fölött. Ez 
volt a jelenünk.

Beláthatlan sivatag. Sehol egy fű­
szál, árnyadó bokor, csörgedező for­
rás, csak itt-ott fehérlett egy-egy 
gubbasztó, vagy elterült csontváz. A 
kiáltásra még viszhang sem felelt, 

j íme a halál, a nagy halál, a kiélt, a 
csenevészen elsorvadt népek szomorú 
halála. Ez volt a jövőnk képe. Vád­
lón igy állott elénk a múlt, igy un­
dorított a jelen s igy rémitett a jövő
Márczáus Idusán.

Csoda-e hát, ha ötven év óta bú­
bánatunktól harmatos neked font ko­
szorúnk, ha kétségbeeséstől zokogott 
üdvözlésedre, dicsőségedre zengett 
hymnuszunk.

Ám annyi év, oly sok kétség s 
viszály után örömkőnyeink ragyog­
nak neked szentelt virágainkon, diadal- 
énekként cseng dalunk, bizalom, re­
ménység kiáltásaitól riadoz a hármas 
bérez hazája most, először annyi év 
után.

A múlt biztatón int felénk, a jelen 
nem mocsár többé, hanem iratos 
mező s a jövő kizárólag, tavaszi haj­
nal fényözönében, tiindérileg tájzódik 
előttünk most, először annyi év után.

Igen, most, mert megint lelkére

talált a magyar s jobb szellemünk 
azt súgja, mert méltók lettünk a ré­
gihez, nemsokára érünk uj, diadal­
mas márcziust.

Üdvözlégy tehát közöttünk, a ha­
zugsággal szakított, a járom-unt ma­
gyarok között; tisztán, égőn várnak 
a szivek, a tettre és békére karjaink!

Jövel szent Márczius!

Hazafias hang. Némái Antal, a budapesti 
kávésipartársulat nagyérdemű elnöke, nem­
csak buzgóságára, hanem szellemének 
emelkedettségére és hazafiasságára is 
kiváló alakja a magyar társadalomnak. 
Igazán ideális magasságra emelkedett feb­
ruár 6-án, a mikor a kávésok társas­
vacsoráján a választások folytán beállott 
politikai helyzetet érintve, igy szólott: „A 
nemzet Ítéletével tudtára adta mindenki­
nek, hogy magyar és önálló akar lenni... 
Hogy ezen szent óhajtások megvalósulja­
nak, ahoz nem kell más, minthogy az 
ország minden lakója magyarul érezzen, 
magyarul gondolkozzék és magyarul csele­
kedjék. A ki e szabad hazában él, a kinek 
e haza otthont adott, magyar soviniszta 
legyen és legyen bátorsága azzal az 
osztrák mumussal szembeszállni; akkor 
lesz nagy és boldog Magyarország. És 
akkor, uraim, megfognak valósulni iparunk 
boldogulásának összes feltételei; rendezve 
lesznek alkalmazottaink összes jogviszonyai, 
a helyközvetités, nyugdijbiztositás, szóval 
minden, a mi hosszú idő óta állandó tö­
rekvéseinket képezi." -  Arany igék, 
méltók arra, hogy minden magyar, külö­
nösen a magyar iparosok, főleg a ven­
déglősök szivükbe véssék.

T e le fo n  : 63 90 . F A N D A  ÁGOSTON HALÁSZMESTER
BUDAPEST (K ö z p o n ti v á s á r c s a rn o k )

Első budapesti mindennemű élő és jege lt halak nagy ra k tá ra .
Szállít a legmagasabb királyi udvar, valamint József Ágost föherczeg Ö fensége udvara 
számára. Budapest székesfőváros összes nagy szállodáinak és vendéglőseinek szállítója.
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Győztünk!
Üdvözlet és köszönet GundelJános­

nak, ősz, érdemes vezérünknek, a 
vendéglősipar igazi atyamesterének!

Nagy, vesztünket okozható sérel­
met ejtett rajtunk a budapesti pénzügy­
igazgatóság, a mikor az italmérési 
illetéket szükség és törvény ellenére 
37 százalékkal fölemelte a székes- 
főváros területén.. Gundel János volt 
az első, a ki erélyesen tiltakozott a 
visszaélés ellen; ö volt az, a ki or­
voslást sürgetve, bátran és határo­
zottan a pénzügyminiszter elé állott. 
A lanyha, kedvetlen fogadtatás vissza 
nem riasztotta, az ígéret sl nem ámí­
totta. Ismételten és ismételten kopog­
tatott, nem, dörömbölt a hatalom ajta­
ján, fölfegyverkezve a meggyőző ér­
vek és a megczáfolhatlan adatok egész 
arzenáljával. Kért, sürgetett, hogy 
megmentse a vendéglősök véres ke­
resményét a finánczkarmaktól s száz 
és száz családot megóvjon a bukás­
tól. A hév, a hogy fölkarolta ügyün­
ket, az erély, a hogy sikra szállott 
mellettünk, örömmel jelenthetjük, dia­
dalmaskodott.

A „Szállodások, vendéglősök és 
korcsmárosok ipartársulata" febr. 23-ki 
ülésén tudatta fáradhatlan elnökünk, 
hogy a vendéglősöre jogosulatlanul 
kirótt 37 százalékos italmérési illeték 
visszatérítése és eltörlése végett új­
ból küldöttséget menesztett a pénz­
ügyminiszterhez. A miniszter a kül­
döttséget, a melynek Kommer Ferencz, 
Míiller Antal és Prindl Nándor vol­
tak a tagjai, szívesen fogadta és 
megígérte, hogy az italmérési illeték 
kivetését a jövőben a törvény rendel­
kezéseinek megfelelően hajtják végre 
és hogy a pénzügyigazgatóság az ál­
lami italmérési jövedéket megint a 
régi kulcs szerint veti ki, vagyis 500 
lélek után nem 300, hanem 200 ko­
ronás alapon állapítja meg.

Tehát győztünk, győzött a jog és 
igazság. Hála érette Gundel János­
nak, köszönet a küldöttség tagjainak 
s az egész ipartársulatnak, a mely 
nem késedelmeskedett, nem hunyász- 
kodott meg, hanem fölhatalmazást 
adott elnökének, hogy belátása sze­
rint s a legnagyobb erélylyel járhas­
son el.

Tíz év alatt körülbelül egy millió 
koronára rúgott volna az az összeg, 
a melylyel a 37 százalékos emelés­
sel többet fizettünk volna, ha tud­
tunk volna. Ennyivel lettünk volna 
szegényebbek s most — Gundel Já­
nos okos és erélyes fellépése foly­
tán — ennyivel vagyunk gazdagabbak.

Gundel Jánost ezek után minden 
vendéglős-család jótevőjének tekint­
heti s az ipartársulatban érdekeinek 
erős várát láthatja.

íme, egy csapásra meg van döntve 
a konkolyhintőknek az a hazug állí­
tása, hogy az ipartársulat tétlen és 
lanyha.

Az ipartársulat és Gundel János 
mindenkor híven és odaadón teljesí­
tette kötelességét s ha nem tett meg 
mindent, ez nem rajta múlt, hanem 
a vendéglősök közönyén és széthú­
zásán. Ha az ipartársulatnak minden 
vendéglős tagja volna, úgy erőre 
ellenállhatatlan, tekintélyre imponáló 
volna s kívánalmait nagyobb figye­
lembe részesítené a hatalom.

Hogy ez az idő mielőbb bekövet­
kezzék, erre az alig remélt győze­
lemre szádjának magukba a vendég­
lősök s mindannyian lépjenek be az 
ipartársulat kebelébe, valamint az or­
szágos szövetségbe s akkor ez a 
győzelem csak kezdete lesz további 
győzelmeink fényes sorozatának.

Ihász György.

A pálinkások vasárnapi zárlata. Évtizedek 
óta sürgetjük, hogy a pálinkamérések vasár­
nap és a törvényes ünnepeken zárva tar­
tassanak. Sürgettük ezt nem annyira ipa­
runk, mint inkább a szegény nép érdeké­
ben, hogy ez a pálinka-méregtől s az 
anyagi kifosztástól inegóvassék. Jelentet­
tük és méltattuk a székesfővárosnak azt 
a határozatát, a melyet az annak idején 
ismertetett Wodiáncr-féle indítvány alap­
ján hozott, arra kérve a kormányt, hogy 
törvényhozási utón gondoskodjék a pálinka­
mérések vasárnapi zárvatartásáról. A mikor 
üdvözöltük a székesfővárost ezért a nép­
mentő határozatáért, egyúttal kifogásoltuk, 
hogy a vasárnapi pálinkamérési tilalmat a 
vendéglőkre is kiakarja terjeszteni. Kifogá­
soltuk ezt a kívánalmat, mert egyrészt az 
óhaj teljesitését a kormányra nehezebbé 
teszi, másrészt pedig a törvény intézke­
désének végrehajtását és ellenőrzését tenné 
illuzóriussá. Rámutattunk arra is, hogy mi 
könnyen és szívesen elviselhetnék ezt a 
tilalmat ; mert a vendéglős reggelen túl 
nem örömest pepecsel a csekély forgalmú 
s igy alig jövedelmező pálinkaméréssel ; 
de mert a tilalom ellenkezik üzletünk ter­
mészetével, tehát absurdum. Gundel Jánost, 
ipartársulatunk buzgó elnökét illeti a kö­
szönet, hogy a városi közgyűlésen felszó­
lalt a ránk elképzelhetlen zaklatással járó 
határozat ellen, és hogy ezt meg is fö- 
lebbezte. Óhajtjuk, hogy fellépésének foga- 
nata legyen ; de inkább elszivéljük a tila­
lom hátrányait, hogysem a pálinkamérések 
tovább is folytathassák néprontó üzel- 
meiket.

Egy vendéglős-szövetkezet.
A mikor országszerte napról-napra na­

gyobb tért hódit a szövetkezeti eszme- 
a mikor a vendéglősök között is kezd 
megerősödni az a tudat, hogy súlyos hely­
zetükön csakis szövetkezeti utón segíthet­
nének; a mikor a szövetkezeti kérdés s a 
vendéglős-szövetkezetek miként való szer­
vezésének tanulmányozására országos szö­
vetségünk bizottságot küldött ki, nem lehet 
érdektelen egy régi vendéglős-szövetkezet 
működésének és sikereinek ismertetése.

A győri kávésok és vendéglősök szikviz- 
gyári szövetkezetéről van szó.

A szövetkezet, melynek alapitója s buzgó 
vezetője a megboldogult Pósch Nándor 
volt, a minap tartotta ötödik rendes évi 
közgyűlését Wölfel Pál elnöklete alatt.

A szövetkezet öt évi működésének ered­
ményei fényes bizonyságot szolgáltatnak 
arra, hogy mily csekély anyagi erővel s 
mily egyszerű eszközökkel lehet sikert 
aratni buzgó és czéltudatos munkálkodás 
mellett.

Beszéljen maga a szövetkezet ötödik évi 
jelentése:

„Az ötödik mérleget terjesztjük szövet­
kezetünk igen t. üzletrésztulajdonosai elé. 
Az üzletéveknek ezen kerekszáma alkal­
mat ad, hogy részletes beszámolónk előtt 
nyugvópontot tartsunk és felhívjuk minden 
egyes kartárs figyelmét arra, hogy mind­
azt, a mit szövetkezetünk létesítésekor 
czélul tűztünk, lelkes összetartással bevált­
hatjuk. Eigyelmébe ajánljuk a szövetkezet 
tagjainak az eddig elért eredményeket, 
a melyeknek mérvéről mindenki meggyő­
ződhetik, ha a mérleget megvizsgálja. Ki­
tűnik abból, hogy a 14.984 kor. alaptőké­
vel létesített vállalat ma 16.262 kor. 21 fill. 
értékű üzleti berendezéssel, tartalék- és 
beszerzési alapjaiban 8907 kor. 55 fillér, 
5 százaléknak megfelelő osztalékot nyújt és 
hogy a szövetkezeti ház értéke az arra fel­
vett folyó-számla állását az év végén 
8551 kor. 24 fillérrel meghaladja. Mennyi­
vel hatalmasabb lenne vállalatunk fejlő­
dése, ha minden egyes tag felismerné saját 
anyagi érdekét a szövetkezet felvirágzásá­
ban; ha minden üzletrészes nemcsak saját 
üzlete szükségletét kizárólag innen sze­
rezné be, hanem ismerős körét a szövet­
kezet támogatására buzdítaná!

A mily mértékben gyarapodik a vállalat, 
i ugyanoly arányban emelkedik az üzletrész­

tulajdonosok részvényeinek értéke és csak 
tőlünk, szövetkezeti tagoktól függ, hogy 
rövid idő alatt sokszorosan gyarapodjék
a vállalatba fektetett vagyonunk.

Most, mikor már öt év működéséből 
bizonyosságot szereztünk vállalatunk életre­
valóságáról, hangsúlyozzuk, hogy itt meg- 
állnunk nem szabad és a kezünkben tar­
tott eszközt közös érdekeink javára és 
istápolására erősbiteniink kell, mert még 
mindig jelentékenyen crősbithetjük.

Ötéves működésünk eredményét és folya­
mát megvilágítjuk a következő kimuta­
tással:

Évi bevételünk volt
1900. évben (10 hó alatt) 29.678 kor. 07 fill.
1901. „ 62.356 „ 18 „
1902. „ 68.705 „ 81 „
1903. „ 76.513 „ 01 „
1904. „ 80.012 „ 72 „

Egy nem kevésbbé fontos eredmény
sörraktári mellékvállalatunk, melylyel a sör 
árát a helyi piaezoti csökkentettük.

K á v é h á z tu la jd o n o s , e z u k r á s z  és v e n d é g lő s  u r a k  szives figyelmébe!
A z  E ls ő  A l f ö ld i  C o g n a c g y á r  R . - T .  K e c s k e m é te n ,  s z c s z f in o m i t ó g y á r a  

által égetett valódi tiszta b a ra c z k p á lin k á t  :t literes üvegkorsóban, bérmentetlenül, ingyen korsóban 8  kor. 25  fillér utánvét 
•ellenében szállít a Gyárvezotösóg. Sürgöny ós lovólczim: , ,S z e s z g y á r K ecskem ét** 'fa } ,
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Mult évi forgalmunk közel 10.000 koro­
nával eredményezett több bevételt az 
1903. évinél; ez eredmény elérésében jelen­
tékeny része volt a sörforgalomnak, mert 
,njg 1903-ban eladtunk 797 hektolitert,
1901-ben már 1135 hektolitert, vagyis 338 
hektoliterrel többet."

íme, a szerény győri szövetkezet öt év 
alatt majdnem megháromszorozta törzs­
vagyonát, majdnem megnégyszerezte évi 
bevételét, a mely már 1904-ben 86 ezer 
koronánál többre rúgott, 5 százalék nye­
reségosztalékot fizetett s a helyi piaczon 
lenyomta a sörárakat. És mindezt csekély 
14*984 korona alaptőkével kezdette.

Ebben van a szövetkezetek ereje; igy 
varázsolja a szegény emberek filléreit 
nagy tőkévé, igy teszi a vagyontalanokat 
folyton hatalmasabbá váló vállalatok uraivá; 
a koldusokat gazdagokká.

Hogy ezt elérjék, a győriek módjára 
nem szövetkezhetnének-e Budapest s a 
többi városok vendéglősei is?

Nem tudnának 10—20 ezer koronát össze­
hozni, hogy sört raktározhassanak, szik­
vizet gyárthassanak, zsírt, lisztet, tüzelőt 
nagyban vásárolhassanak, úgyszintén bort 
is szövetkezeti pinezéjükbe.

A győri példa mutatja, hogy sikerrel 
tehetnék.

Ily módon vendéglőseink kezéből kiesnék 
a koldusbot, pinczéjükből eltűnnék a ke­
reskedők pancsbora, nagyobb haszonra 
dolgozna a konyha s vendégeink meg­
szaporodnának, becsült lenne a vendéglős­
név, mert megint tiszta bort önthetnénk 
a pohárba s izes, jó ételt adhatnánk az 
asztalra.

Óhajtjuk és reméljük, hogy az országos 
szövetség fölkarolja a szövetkezeti eszmét, 
támogatni fogja a vendéglős-szövetkezetek 
alapítását, hogy szegény szaktársaink is 
jólétnek örvendhessenek.

A borügynökség szabályozása. A termelők, 
valamint a vendéglősök és kereskedők 
a magyar borértékesitési viszonyok áldat­
lan voltának egyik főokául azt tartják, hogy 
a borügynöki intézmény nincs törvényesen 
szervezve s nem áll hatósági ellenőrzés 
alatt. Ezen a helyzeten kíván segíteni a 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete, 
a mely több hozzá intézett beadvány, 
úgy szintén a kereskedelemügyi miniszter 
leirata alapján elhatározta, hogy a kérdést 
napirendre tűzi. Úgy hallatszik, hogy a 
borügynöki intézmény rendszabályozását 
a földmivelésügyi miniszter is tervezi s az 
erre vonatkozó tervezet kidolgozásánál 
szintén igénybe veszi a M. Sz. O. Egye­
sülője közreműködését. Ez egyesület igaz­
gatósága máris érintkezésbe lépett több 
külföldi borkereskedő és bortermelő egye­
sülettel, hogy az ott szokásos rendszabá­
lyokkal megismerkedjék s a melyek alap­
ján megfelelő konkrét javaslatot terjeszt­
hessen az egyesület közgazdasági szak­
osztálya elé. A borügynöki intézmény 
szabályozása valóban szükséges; de csak 
akkor lesz eredményes, ha kimondja a 
szakértelem beigazolását s az ügynöki 
•elelősséget, vagyis, hogy az ügynök is 
büntethető legyen, ha hamisított vagy 
csinált bort ajánl.

A német kereskedelmi szerződésről. Hogy 
ennek nem valami nagyon örvendhetünk, 
bogy a kormány éppenséggel nem tudta meg- 
'’edeni a magyar érdekeket, ez kitűnik a né- 
•net kommentárokból. így egyik legtekinté- 
■yesebb német lap a következőket Írja: 
Az uj kereskedelmi szerződés az első, a

melyben a magyar érdekek egyáltalában 
nem vétettek figyelembe, a mit a kor­
mánynak a német mezőgazdák érdekeiért 
való erélyes föllépése okozott. Ha ez nem 
történt volna igy, a kereskedelmi szerző­
dés bizonyára megint a magyar érdekekre 
lett volna szabva. így most már kénytelen 
lesz a magyar mezőgazdaság arra, hogy 
terményeit olcsóbban szállítsa Ausztriának, 
mialatt Magyarország kénytelen lesz drá­
gábban megfizetni az osztrák ipartermé­
keket. Ez az a kemény próba, melyet 
Magyarországnak ki kell állania, mielőtt 
agrár államból ipar államá lesz. Természe­
tes, hogy az u | szerződési viszony nagyon 
kedvező a fejlődésben lévő magyar ipar­
nak, a mely bizonyára még erősebb támo­
gatásban fog részesülni a kormány által, 
mint eddig., Egy bizonyos, az, hogy sem 
miniszteri támogatással, sem kereskedelmi 
szerződésekkel nem lehet képzett gyári 
munkásokat elővarázsolni a földből. Ha 
Magyarországnak gondja lett volna arra, 
hogy mezőgazdasági munkásai ne vándo­
roljanak ki Amerikába, hanem ipari mun­
kásokká nevelte volna őket, úgy az osztrák- 
magyar-német kereskedelmi szerződés által 
Magyarország valóságos igéretföldje lett 
volna a vállalkozóknak.

Isten ujja.
Sokszor a gondviselésnek kemény csa­

pása kell ahoz, hogy az embereket észre 
térítse, belátásra bírja.

Például, hiába bizonyítottuk a beszédes­
nél beszédesebb érvek egész seregével, 
hogy a vendéglő, szálloda nemcsak köz- 
gazdasági tényező, hanem kulturális intéz­
mény is. A közönség s a bürokráczia csak 
igy gondolkodott: mint Bokros Károly
mondja „Eh, mit! a kocsma, kocsma!“

Mennyi kár, szégyen ért bennünket e 
stupid felfogás miatt. A rendőri intézke­
dések, a helyhatósági szabályzatok s a 
finánczpolitika mind ezt a középkori fel­
fogást tükrözik.

Nemzetünk csodás szerencséjének tulaj­
donítható, hogy ily megalázó körülmények 
között önérzetesebb, műveltebb szellemű 
emberek is vállalkoztak a mi iparunk üzé- 
sére s igy mégsem egészen kocsma a 
kocsma.

Tisztultabb, méltányos felfogás, jöjjön el 
a te országod!

Mert cl fog jönni, az Isten ujja jegyezte 
föl reménységünkül.

Az Isten ujja, a mely oly keserves lecz- 
két adott a magyar közönségnek Győr 
városában.

Ez a szép, impozáns fejlődésü város 
csak nem rég nyert méltó helyet az idegen- 
forgalom számára.

Régi, érdemes szaktársunk, Meixner 
Mihály, egy emberöltőt kitevő fáradozásá­
val szerzett vagyonán, hosszú élete gazdag 
tapasztalataival s finomabb Ízlésével föl­
építette Győr első modern szállodáját, a 
„Royal“-t, a mely fényénél és kényelmes 
berendezésénél fogva bármely világváros­
nak díszére válhatott volna.

Nagy és általános volt e miatt a győriek 
öröme. Ámde az öröm csakhamar búra 
vált.

Tűz pusztította el a szálloda egy részét 
s csak kicsibe mult, hogy az egész el 
nem porladt.

A szerencsétlenség nemcsak a derek 
tulajdonost sújtotta, hanem a győrieket is 
szivén találta. A csapás, az Isten ujja, 
egyszerre fölvilágosította őket. Belátták,

hogy nemcsak kocsma a kocsma, hanem 
igen gyakran fontos, humánus és kultu­
rális intézmény is.

Ezt a felfogást hangoztatta a sajtó, ezt 
a város atyái, a mikor elhatározták, hogy 
közerővel kell a tulajdonosnak a szálloda 
felépítését lehetővé tenni.

így hát az uj szálloda megint előbbeni 
fényében fog ragyogni, jeléül annak, hogy 
az az üzlet, a hol testi szükségleteinket 
egészségünkre kielégíthetjük, a hol a fáradt 
utas pihenőt, otthont találhat, megbecsü­
lendő humánus és kulturális intézmény; 
munkásai pedig hasznos, tiszteletreméltó 
polgárok.

Igaza van tehát Bokros Károlynak, midőn 
e szomorú alkalomból igy irt a „Győri 
Hírlap" szerkesztőségének:

Tekintetes szerkesztő ur!
A „Győri Hírlap" 37-iki száma véletlenül 

a kezembe került, abban ön egy czikket 
közöl a „Royal" égéséről vezérlő helyen. 
Sem az igen tisztelt szerkesztő urat, sem 
a Royalt, sem pedig Meixner urat nincs 
szerencsém ismerni, tehát teljesen érdek 
nélkül irom azt, a mit irok. Jól esik ne­
künk, a kik a mindennapi kenyérért, éjjel­
nappal lótunk-futunk, ha akad egy oly 
tiszteletreméltó munkása a magyar sajtó­
nak, ki európai felfogással birál és ismer­
tet egy szállodát és meg meri mondani, 
írni, hogy az olyan modern berendezésű 
és építkezésű szálloda, mint a „Royal", 
egy város értékét az utazó közönség előtt 
nagyban növeli és mindez a becsületes 
munka anyagi eredményéből lett meg 
Győrben Írja ön, szerkesztő ur.

Higyje meg nekem m. t. szerkesztő ur, 
nagyon kevés van kollégái között, a ki 
ezt igy fogná fel: Eh, mit, kocsma, kocsma, 
kiált fel és egyet rúg szóval a szerencsét­
len tulajdonoson. Fogadja m. t. szerkesztő 
ur azon szives és igaz részvétről tanús­
kodó czikkeért hálás köszönetemet. A 
„Royal" nemcsak Győr, de az egész ma­
gyar vendéglős-kar büszkesége volt és 
adja Isten, hogy mentői előbb ismét az 
legyen.

Miskolcz, febr. 14. Bokros Károly.

Rendelet a korcsmák zárvatartásáról. A
belügyminiszter 21.534/1904. szám alatt a 
következő határozatot adta ki:

Az italmérési üzleteknek vasárnap és 
ünnepnapokon részben egész napon át, 
részben csupán az istentiszteletek alatt 
való zárvatartása iránt némely törvény- 
hatóság részéről hozzám, illetőleg a kép­
viselőházhoz intézett és innen hozzám át­
tett felterjesztések alkalmából kijelentem, 
hogy az összes italmérési üzleteknek vasár­
nap és ünnepnapokon való köteles zárva- 
tartását elrendelhetőnek nem tartom, mert 
a munkásosztály egyedül csak a vasár- és 
ünnepnapokat fordíthatja pihenésre és szó­
rakozásra s igy az italmcrési üzleteknek 
épp az étkezés ideje alatt való zárvatar­
tása magának a fogyasztóközönségnek 
érdekeivel sem lenne összeegyeztethető. 
Minthogy azonban a hozzám tett jelenté­
sekből arról értesültem, hogy az állami 
italmérési jövedékről szóló 1899. évi XXV. 
t.-cz. 37. §-a alapján az italmérésnél és 
italelárusitásnál követendő egészségügyi 
rendszabályok és az azok áthágására ki­
szabandó büntetések, valamint a rendőri 
és orvosrendőri felügyelet gyakorlása tár­
gyában még 1899. évi .de.CZ..hQ 2.-án ,78.543. 
sz. alatt kiadott itteni körrendelet 14. §. 
3. bekezdésében foglalt azon rendőri ren­
delkezés, hogy istenitiszteletek és kör­
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menetek alkalmából a templomok közelé­
ben, illetőleg a körmenetek elvonulása 
helyén levő korcsmák és pálinkamérések 
az istenitiszteletek és körmenetek alatt 
zárva tartandók, kellően végrehajtva nincs, 
illetőleg kellőleg nem ellenőriztetik s mint­
hogy közerkölcsiségi szempontból kiváló 
súlyt fektetek arra, hogy ezen rendelet a 
legnagyobb szigorral végrehajtassák: fel­
hívom, hogy ennek betartását szigorúan 
ellenőrizze.

Kávésok akcziója. A kávéháztulajdonosok 
igen el vannak keseredve a „Kávéfőzők 
szakegylete" túlkapásai miatt. Több tekin­
télyes kávés elhatározta, hogy memoran­
dumba foglalják sérelmeiket s az ipar­
társulatot fölkérik a kellő intézkedésekre. 
A memorandummal vagy a kávés-ipartár- 
sulat márczius 13-diki közgyűlése, vagy 
egy rendkívüli közgyűlés foglalkozik.

Segitség-szállók.
Lapunk múlt évi folyamában vetettük 

fel azt az eszmét, hogy társadalmi viszo­
nyaink szükséges és hasznos vállalkozás­
nak mutatják oly szállók létesítését, a me­
lyek a szegény utasok s a lakásmizériákkal 
küzködők igényeit szolgálnák.

Ezekre a szállókra akkor úgy mutattunk 
rá, mint oly vállalkozásra, a mely egyik 
czélja lehetne a vendéglős-szövetkeze­
teknek.

A hol egészséges vállalkozási szellem 
van, ott ez az uralkodó viszonyokat min­
denképpen iparkodik kielégíteni és föl­
használni.

A mi társadalmunk a fokozódó szegény­
ség, a nyomor jegyében áll ; tehát a vál­
lalkozásnak oda kellene irányulnia, hogy 
a szegénységet elviselhetőbbé tegye s 
emberséges módon a nyomort is adózó­
jává tegye.

Paradoxonnak látszik ez az állítás, pedig 
igaz, mert hát ezen az elven alapszik : 
adok, hogy adj.

Budapesten, a hol a nyomor egyik fő 
oka a lakbér-uzsora, semmi sem volna a 
szegényekre annyira áldásos intézmény, 
mint a segitség-szálló, melyet népszállónak 
neveznek azokban az államokban, a hol 
már ilyenek vannak.

Hogy a segitség-szállók mily humánus 
hivatást teljesítenek s mégis mennyire 
haszonhajtó vállalkozások, erre nézve idéz­
zük Vadas Béla segéd-iparfelügyelőnek az 
„Iparegészségügy" hasábjain megjelent le­
írását a milánói „Albergo Popolo“-ról, a 
melyet a londoni Rowton-házak mintájára 
szerveztek.

Hatalmas várszerü építmény emelkedik 
— írja Vadas a milánói Via Marco 
d’Oggio-n magas földszinttel és öt emelet­
sorral. Néhány lépcsőfok vezet a földszinti 
előcsarnokba, honnan jobbra a portás pá­
holya és a felvonó, balra pedig a jegy­
árusító helyiség nyílik. A falakon külön­
böző feliratokat látunk, melyek morális 
szentencziákat, emlékmondatokat, ismert 
irók czitátumait és különböző figyelmez­
tetéseket tartalmaznak és a melyekkel az 
egész épület el van árasztva.
~A kezelő hivatalban vétetnek fel a bér­

lők, itt van a telefon és a 600 ruhaszek­
rényhez tartozó 600 kulcs.

A második előcsarnokból nyílik a két 
hosszú folyosó, melyek udvarokból kapják 
a kellő világosságot. Balfelé haladva, a 
tágas olvasóterembe érünk, mely öt ab­
lakból világittatik és melybe két ajtó 
nyílik. 13 nagy olvasó-asztalon számos

újság és közlemény, továbbá könyvtár áll 
a lakók rendelkezésére. Ugyanezen folyosó 
végén van az igazgató magánlakása, mely 
után a kertre nyíló tanácsterem követke­
zik. Ezután kis folyosó visz az árnyékszé­
kek felé, melyek külön felülvilágítóval el­
látott épületben vannak elhelyezve. Ezután 
következik a fodrászterem. Az épület kö­
zepén van a 600 szekrény terme. A sza­
bályzat értelmében ugyanis a bérlők sem­
miféle ingóságaikat nem hagyhatják nap­
közben a szobákban, igy tehát ruháikat 
és egyéb csomagjaikat ezen szekrények­
ben tartják. A jobb oldali folyosó végén 
vannak a tágas étkező termek, melyek 
mellett mosdó-helyiség van, hat márvány­
mosdóval azok számára, kik sajátkezüleg 
akarván ételeiket elkészíteni, ezt tiszta 
kezekkel akarják megtenni. Ezek számára 
az étkező-termekben egy-egy nagy taka- 
réktüzhely áll rendelkezésre. A do­
hányzó- és étkező-termek között van a 
tálaló ételfelhuzókkal, melyek az alatta 
levő konyha-helyiségbe nyílnak. A do­
hányzó-terem annál szükségesebb, mint­
hogy úgy az étkezőben, mint a többi he­
lyiségben a dohányzás szigorúan tilos.

Az alagsorban van a podgyász-raktár, 
hol a szobabérlők azon podgyászdarabj ii 
helyeztetnek el, melyek számára a föld­
szinti szekrény-teremben nincsen hely. A t 
lépcső előtti előcsarnok a mosókonyhába j 
vezet, mely 45 öblögető tálat tartalmaz, i 
melyek mindegyikébe két csap szolgál, | 
hideg és meleg viz számára. Az épület 
tengelye irányában a folyosó túlsó oldalán I 
van a lábfürdők helyisége, 14 mosóhely- 
lyel, hideg és meleg vízcsapokkal. Innen 
balra a czipész- és a szabó-műhely, to­
vábbá a mosoda 8 öblögetővei, hol a lakók 
megmosathatják, vagy pedig megmoshat­
ják a fehérneműiket.

Ugyanitt van a ruhaszárító-, mángoló- és 
vasoló-helyiség. A fürdőhelyiség 4 fürdő- 
és 7 zuhanykamrát foglal magában a leg­
tökéletesebb modern kivitelben. Folytatva 
utunkat, balfelé eljutunk egy helyiségbe, 
hol egy csatornán keresztül összegyűlnek 
mind az öt emeletről a mosásra szánt 
paplanok és lepedők. A túlsó oldalon van 
a szénraktár, a gépház a gőzfűtés előállí­
tására, a konyhához tartozó mosóhelyiség, 
a tálaló és az óriási konyha, mely 15 m. 
hosszú és 6 m. széles, a jégtartó, raktár; 
borpincze, a szolgák helyisége, a személy­
zet árnyékszéke, pincze, anyagraktár és 
az igazgató pinezéje.

Az emeleteken vannak a vendégszobák. 
Minden szobában tiszta ágy, fogas, asz­
talka, szék, a központi fűtés meleg árasz- 
tója és villamos lámpa. A lámpát csak a 
vétkezés ideje alatt szabad használni. A 
szobák a szabályrendelet értelmében csak 
esti 7-től reggel 9-ig használhatók. Az 
első emeleten van 125, a Il-on 125, a 
111-on 125, a IV-en 86, az V-en 69, össze­
sen 530. Az ötödikről ki lehet jutni a 
háztetőn levő terraszra, honnan gyönyörű 
kilátás nyílik a város nagy részére.

Az épület összköltségei 700.000 lírát 
tesznek, mely összegnek legnagyobb része 
nyilvánosan jelzett részvényért folyt be. 
Az intézet körülbelül két év óta van hasz­
nálatban és közel 3 százalékot hajt az 
alapítóknak.

Az intézet szabályrendeletéből, melynek 
határozmányait minden bérlő magára nézve 
kötelezőknek tartozik elismerni, idézzük 
a következő pontokat :

A szálló csakis férfiak számára szolgál.
A belépti jegyek vagy egy napra, vagy 

egy hétre szolgálnak és jogot adnak úgy

a szobák, mint az összes többi helyiségek 
használatára a szabályzatok keretén belül.

A napi belépti jegyek á ra : 50 fillér, az 
egész hétre szólók ára 3 kor. 50 fillér.

Dohányozni csak a dohányzóban szabad 
köpni csak a köpőcsészékbe.

Az éneklés, hangos játékok, zajos be­
szélgetések tilosak. Az engedetlen tagok 
először megintetnek, azután kizáratnak az 
intézetből.

A fegyelmi okokból kizárottaknak nincs 
joguk a jegyért járó pénzt visszakövetelni. 
Esetről-esetre azonban az igazgató azt 
visszaadhatja.

Reggel 9 órakor mindenki elhagyni kö­
teles szobáját és azt este 7-ig nem is hasz­
nálhatja, abban semmi ingóságát meg nem 
őrizheti.

Ételeiket a bennlakók esetleg maguk is 
elkészíthetik, sőt ekkor az ahhoz való se­
gédeszközöket, sőt zöldséget az intézettől 
ingyen kapják, de 30 percznél tovább a 
tűzhelyeket senki sem használhatja.

Újságokat bevinni az olvasóból tilos, 
könyvek külön engedélylyel el is vihetők, 
de 7 napon belül visszaszolgáltatandók.

A dohányzóban csakis domino és sakk­
játék van megengedve.

A fürdő ára 20, a zuhanyé 10 fül., be­
leértve a lepedőt és szappant; de 40 per­
czen túl nem vehető igénybe.

Az egész intézetnek az igazgató a ve­
zetője, ki felelős az egészért és a kihez 
panaszszal fordulhatnak a bennlakók stb.

Az intézetet fennállásának első két he­
tében 978-an használták, a mi 70 napi 
átlagnak felel meg. Ezek közül tulajdon­
képpeni munkás 242, azaz 25 százalék 
volt, körülbelül ugyanannyi kereskedő­
segéd és egyéb alkalmazott, 104 iparos, 
95 pinezér és kocsis, 28 diák stb. A leg­
több lakó újra visszatér, bizonyítva, hogy 
meg van az intézettel elégedve. A sza­
bályzatnak szívesen alávetik magukat és a 
legritkább esetben volt ok figyelmezte­
tésre.

1902-ben az összes bérlők száma 125.641,
1903-ban pedig 143.643 ; előbbi napi 344, 
utóbbi 393 vendégnek felel meg. 1904-ben 
az egy napra szóló belépti jegy árát 50-ről 
leszállították 35 centesimire.

Vadas azzal végzi érdekes és tanulságos 
ismertetését, hogy a főváros millénium- 
alapitványát ilyen nép-otthon, vagy segit­
ség-szálló létesítésére fordítsa.

Minthogy azonban tudjuk, hogy a több­
ségében élelmi árukkal és házbérrel spe­
kulálókból álló bizottság a stájgeroló ház- 
tulajdonosoknak konkurrencziát egy világ­
ért sem csinálna; minthogy továbbá azt is 
tudjuk, hogy a mig a székesfőváros tanul­
mányozná a kérdést s megalkotná az in­
tézmény tervét, addig Magyarország már 
jubiláns állama lehet Amerikának ; ennél­
fogva fölelevenitjük azt az indítványunkat, 
hogy a vendéglősök létesítsenek ilyen se­
gítség-szállót szövetkezeti vagy részvé­
nyes alapon.

.Javasoljuk ezt annál is inkább, mert 
tapasztaljuk, hogy, a köznyomor növekvése 
folytán, nálunk immár csak azok a vál­
lalkozások és üzletek jövedelmesek, a 
melyek a szegénységre támaszkodnak. 
Már ma csak ezeknek a garasából lesz a 
forint.

.Javasoljuk azért is, mert a .mint 
Vadas jelentéséből látjuk — a milánói 
segitség-szálló is szövetkezeti utón léte­
sült s tekintélyes, egyre fokozódó ha­
szonnal működik.

Természetes, hogy a mi segítség-szál­
lónkat viszonyainknak megfelelőleg kel­
lene szervezni. Nem szabad szem elől té­
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vesztenünk, hogy nálunk a szellemi, az 
intelligens proletariátus van többségben ; 
,elvit ezeknek az igényeire kellene kiilö- 
,1,,. tekintettel lennünk.

Ha a vendéglősük maguknak használva, 
liiizködő embertársainkon segítve, létesí­
tem  k az első segítség-szállót, megdicsői- 
tenek a vendéglős-ipart s becsültté, ál­
d o tta  tennék a vendéglős nevet.

! szaktársaink, különösen a szállodá­
sok között meg van erre az anyagi lehe­
tőség és a lelki tulajdonság is.

Egy Oundel, a ki igazgatója a hajlék­
talanok menedékhelyeinek, egy Gittek, 
Sludlcr, a kik humanitárius cselekedeteik­
kel tették neveiket megkülönböztetté, 
aztán Kommer, Petánovics, Juránovics, 
Palugyay s annyi más, környezve a fel­
világosult és nemesen érző vendéglősök 
és pinezérek szép számú csapatától, bizo­
nyára hivatottak s képesek is arra, hogy 
ilyen a közjóra szolgáló, polgártársaink 
helyzetén könnyítő intézményt létesítse­
nek, jövedelméből tőkét gyűjtve iparunk 
más, csakis szövetkezeti alapon alkotható 
intézményeinek megvalósítására.

Gyorsfényképek.

S c h m id t  K o n r á d .

Budapest legkellemesebb és legfiatalabb 
városrészének, a Városligetre támaszkodó 
„Chicágó“-nak egyik legkedveltebb embere.

Az elegáns Aréna-ut és a Csümöri-ut 
sarkán levő vendéglője a „Csikóbőrös 
kulacsához kedvelt tanyája a környék 
intelligencziájának.

Tőkecsurgatta borainak jósága, magyaros 
ízzel készített étkei mellett nem közönsé­
ges vonzóereje a gazda erélye s feleségé­
nek magyaros temperamentuma. Ketten 
vezetik, senkire sem támaszkodva, ezt a 
kicsiny, de tisztaságra mintaszerű, sűrűn 
látogatott vendéglőt.

Az. ő családjukat vendégeik képezik, a 
kik bizalmaskodva ragaszkodnak az ő 
örökbe fogadó szüleikhez, a kik lelkiisme­
retes gonddal és sikerrel fáradoznak azon, 
lio? gvámoltjaik gyomrának baja ne essék 
s a tiszta nedű tüze eloszlassa lelkűkről 
az Hét nehéz gondjait.

'i ntha békés családi körbe lépnénk, oly 
otti"inias és vidám náluk minden.

1 a pinezét, neje a konyhát kormányozza 
« rt nem másokkal, hanem magukkal 
’i ' oztatnak, hát igazán urak, a kiknek 

alkalmazottaktól sem kell fiiggeniök. 
ért étvágy-gerjesztő náluk az eledel, 

mi űa csak anyánk főzte volna; ezért

tiszta és zamatos a bor, mintha csak a 
saját szőlőnkből szűrtük volna.

Lóversenyek idején, a kinek ízlése van, 
ugyancsak töri magát, hogy Schmidt 
Konrádnál egyszerű, de fejedelmi jóságu 
vacsorával feledtesse turf-csalódásait.

Ifyenkor megváltozik a kedves kis tanya 
képe, látcsöves urak, ismeretlen alakok 
tartják makacsul okkupálva a kis vendéglő 
minden zege-zugát s a törzsvendégek 
busán és morogva kullognak föl s alá az 
Aréna-uton, pokolba kívánva a versenye­
ket gazdáival és lovaival.

Schmidt Konrád Tolnamegye szülötte, 
eze a szép, termékeny vármegyéé, a mely 
méltán mondható Bachus birodalmának, 
mert sehol sem terem annyi jó bor, mint itt.

Schmidt Konrád Tolnának abból a spe­
ciális népségéből való, a mely Svájczból 
telepedett hozzánk, magával hozva a szőlő- 
kulturát, a kálvinista vallást s a megvesz- 
tegethetlen szabadságszeretetet.

Ez a derék nép szívvel lélekkel ide 
nőtt uj hazájához s megvesztegethetlen 
hive a függetlenségi eszméknek.

Schmidt Konrád is ily egyenes, puritán 
lelkű, független érzelmű polgár, azért 
szereti és tiszteli őt mindenki, a ki az ő 
becsületes szivébe pillanthatott.

Társas reggelik.
A  „ B u d a p e s ti S z á llo d á s o k , V e n d é g ­

lő s ö k  és K o rc s m á ro s o k  I p a r t á r s u la t a 1* 
m in d e n  p é n te k e n  tá r s a s  re g g e lit  
t a r t .  A  le g k ö z e le b b i  r e g g e lik e t  a  k ö ­
v e t k e z ő  h e ly e k e n  t a r t já k :

Márczius 10-ikén : özv. Pribitzer Sán- 
(lorné „Korona** vendéglőjében IV. Korona- 
utcza.

Márcz. 17-ikén: Palkovits Edénél „Angol 
királynő'4 szállodában.

Márcz. 24-ikén: Potzmann Mátyásnál, 
Üllői-ut 6.

Márcz. 31-ikén: Lippert Lajosnál, Erzsé- 
bet-körut 13.

Különfélék.
Közgyűlés. A budapesti szállodások, ven­

déglősök és korcsmárosok ipartársulata 1905. 
évi mdrezius hó 21-én (kedd) délután 3 áru­
kor tartja XXXI. évi rendes közgyűlését, 
melyre az ipartársulat t. tagjait az alap­
szabályok 8. §-a értelmében ezennel meg­
hívjuk" A közgyűlés a „Hungária" szál­
loda földszinti nagytermében jog megtar­
tatni, melyhez a Mária Valéria-utczai 6. 
sz. alatt levő Il-ik kapu vezet. A közgyűlés 
napirendje: 1. Az évi jelentés. 2. A szám­
vizsgáló-bizottság jelentése. 3. Az 1904.

évi zárószámadás. 4. Az 1905. évi költség- 
vetés. 5. A felmentésre vonatkozó hatá­
rozat. 6. Indítványok. 7. Tisztújító válasz­
tás. A napirendre fel nem vett indít­
ványok az alapszabály 8. §-ának 4. pontja 
értelmében csak azon esetben tárgyalhatok 
a közgyűlésen, ha azok legalább öt nappal 
a közgyűlés előtt a választmánynak Írás­
ban bejelentettek. Az ipartársulat köz­
gyűlésével kapcsolatban, az alapszabályok 
12. §-a értelmében a temetkezési egyesület 
XXII. évi rendes közgyűlése is meg fog tar­
tatni, melyre az egyesület t. tagjait tisz­
telettel meghívjuk. A temetkezési egyesü­
let közgyűlésének napirendje: 1. Az évi 
jelentés. 2. A számvizsgáló-bizottság jelen­
tése. 3. Az 1904. évi zárószámadás. 4. A 
felmentésre vonatkozó határozat. 5. Indít­
ványok. 6. Tisztújító választás. Budapesten,
1905. évi február hó 22-én tartott ipar­
társulati és temetkezési egyesületi ülésből. 
A választmány.

A budapesti kávés-ipartestület 1905. évi 
márczius hó 13-án délután 6 órakor a 
Royal-szálloda termében tartja meg 90-ik 
rendes közgyűlését, melyre a társulat t. 
tagjait ezennel meghívja az elnökség. — 
A napirend tagjai: 1. Elnöki megnyitó. 
2. A múlt évi rendes közgyűlés jegyző­
könyvének hitelesítése. 3. Az 1904. évi 
zárószámadás és évi jelentés előterjesz­
tése és határozás a fölmentvény meg­
adása iránt. 4. A folyó évi költségvetés 
tárgyalása. 5. A választmány előterjesz­
tése az ügyrend megállapítása ügyében.
6. A szavazatszedő-bizottság kiküldése.
7. a választmányba 6 rendes- és 3 pót­
tag, a felügyelő-bizottságba 3 rendes- és 
2 pót-tag választása. 8. A kávéssegédek 
betegsegélyző - pénztárának közgyűlésére 
kiküldöttek választása. 9. Netáni indítvá­
nyok. 10. Elnöki zárszó. — Kivonat az 
alapszabályokból: 52. §. A közgyűlés ha­
tározatképes, ha legalább 25 tag van jelen. 
Ha a közgyűlés a tagok távolmaradása 
miatt meg nem tartható, az újabban össze­
hívott közgyűlés, a megjelent tagok szá­
mára való tekintet nélkül, határozatképes. 
Ily közgyűlésen azonban csak oly tárgyak 
felett lehet határozatot hozni, a melyek 
az elhalasztott közgyűlés napirendjére ki­
tűzve voltak. A közgyűlés napirendjére ki 
nem tűzött indítványok csak akkor tár­
gyalhatok, ha azok 10 tag aláírásával és 
kellően indokolva a közgyűlés előtt 3 nap­
pal az elnöknél Írásban beadattak. — Köz­
gyűlés után ugyanott társasvacsora. Terí­
ték ára 5 korona.

A temesvári vendéglősök és kávésok szö­
vetkezete a múlt hóban tartorta évi köz­
gyűlését a városház tanácstermében. A 
gyűlést Schubert Péter elnök nyitotta meg, 
a ki Haunold Jánost ajánlotta korelnökül. 
A Halmágyi Arnold titkár által felolvasott 
jelentést tudomásul vették. A zárszámadás 
szerint a szövetkezet vagyona 2683 kor. 
30 fillér. Ezután megejtették a tisztujitást, 
melynek eredménye a következő: elnök

Fontos Borszürő!
ujbor aljbor, palaczkbor 
és betegbor leggyorsab­
ban. legtisztábban szűr­
hető a szabadalmazott
„ M A L O V IC H ’M é le
borszürővel, mely leg­
könnyebben kezelhető.vendéglősöknek1.

Kapható minden nagyságban. Á ra  d a ra b o n k é n t 16 k o ro n á tó l fe lje b b . Kimerítő árjegyzék ingyen és bérmentve.

SCHOTTOLA ERNŐ BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 2. szám.
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Schubert Péter, helyettes elnök Dozse 
Döme, pénztáros Metz József, ellenőr 
Baschant György. - Választmányi Lagok: 
Schenk Flórián, Witzenetz Márton, Miiller 
Mihály, Holz Miklós, Schrauder Antal, 
Haunold János, Kudelich János, Dozsé 
Emil, Kovács Lajos, Polczák Antal (zászló­
tartó), Gilg Antal, Búcsú Romulus, Ignea 
Sándor, Löyey Gusztáv, Neuwirth Adolf, 
Neuberger Ármin, Sugár Miksa, Salamon 
Zsigmond, Politzer Samu, Kében Ferenez; 
póttagok: Gombás Gyula és Grünteich 
János. Számvizsgálók: Páva Henrik, Reischl 
Péter és Gombás István. Iskolaügyi bizott­
ság: Lenz János diszelnök, Trimmel János 
és Rémi Zsigmond. — Schubert Péter 
köszönetét mondott a bizalom megújítá­
sáért és a közgyűlést berekesztette.

A temesvári pinczér-tanulók szakiskolájá­
nak megnyitása. A pinczérfiuk szakiskoláját 
a múlt hóban Gokler Antal iskolaigazgató 
megnyitotta azzal, hogy megmagyarázta 
az uj intézmény czélját, feladatait, buz­
dítva a tanulókat szorgalomra, igyekezetre 
s lelkökre kötve a városi hatóság és mind­
azon tényezők iránti hálát, a melyek a 
pinczéri pályán élőknek érdekeit ügysze­
retettel és jóindulattal felkarolva, az uj 
szakiskolát létesitették. A megnyitás után 
kezdetét vette a tanítás, mely ezután min­
den hétfőn, szerdán és szombaton d. u.
3—5 óráig eszközöltetik. A szakiskolának 
a tárgyai: magyar, német és franczia nyelv, 
számtan és szépírás. A történelmi, föld­
rajzi és természettani oktatás a magyar 
nyelvvel kapcsolatban történik. Ez alkalom­
mal is felhívni kívánjuk az érdekeltek 
figyelmét a városi hatóság, valamint az 
ottani vendéglősök szövetkezete és buzgó, 
ügyszerető elnökük, Schubert Péter által a 
legnagyobb jóindulattal életbeléptetett ezen 
uj intézményre, melegen ajánlva annak 
erkölcsi támogatását. Felette kívánatos, 
hogy a még be nem iratkozott pinczér- 
tanulók haladéktalanul jelentkezzenek az 
intézet igazgatójánál felvételre, nehogy 
késedelmezésük miatt a tanulni akarók el­
maradjanak.

Nász. Kaszás Lajos, a Muhr-étterem 
általánosan becsült főpinczére, a minap 
tartotta esküvőjét Eberhardt Katicza kis­
asszonynyal, a jóhirü budafoki pezsgő­
gyáros bájos leányával. Az ifjú pár nász­
úira Fiúméba s onnan Olaszországba uta­
zott. Áldást, boldogságot szívből kívánunk 
nekik!

Esküvő. Pumpa Ferenez fővárosi bor­
nagykereskedő (Maloschik Antal utóda) 
múlt hó 23-ikán vezette oltárhoz Willenthal 
Margit kisasszonyt. Legyen Isten áldása 
a tiszta szerelemből kötött frigyen!

Családi öröm. Syllaba József bátyánk, 
a Lippert-vendéglő örökké vidám és ifju- 
lelkü főpinczére kellemes családi örömben 
részesült, ugyanis férjezett leánya, Irma, 
egy egészséges leánygyermekkel ajándé­
kozta meg kedves férjét: Pechnig Rezsőt, 
a Szikszay-étterem egyik képzett pinezérét. 
E családi örömben méltóan osztozik a jó 
nagypapa, Syllaba bátyánk, kinek, valamint 
az egész családnak az újszülött szerencsés 
megérkezéséhez őszintén gratulálunk.

Borvásár Sopronban. A M. Sz. O. E. III. 
országos borvásárát Sopronban rendezi 
április 30-tól május 3-ig. A borvásárok a 
vendéglősökre könnyű és kedvező alkal­
mat adnak a vételre, tehát a soproni bor­
vásárt előre is figyelmükbe ajánljuk.

Uj vendéglő. Rusz József, a ki a belváros 
legkiválóbb hentesmestere volt, József- 
utcza 57. szám alatt levő, 40 év óta fenn­
álló, saját házában elegánsan berendezett 
vendéglőt nyitott. Mind a konyhája, mind 
a pinezéje a legnagyobb dicséretre méltó. 
Ajánljuk olvasóink figyelmébe!

Márczius 15. Czinkotán. A czinkotai füg­
getlenségi párt márczius 15-én fényes ün­
nepélyt rendez Sopronyi Lajos vendéglőjé­
ben. Sopronyi borainak jó Ilire bizonyára 
sok látogatót vonz a székesfővárosból is.

A pinezérség tankönyve. Ismételten ol­
vasóink figyelmébe ajánljuk a budapesti 
pinczér-szakiskola érdemes szakoktatójá­
nak, Török Istvánnak tankönyvét, a mely 
a vendéglősipar szakismereteinek valósá­
gos tárháza; nélkülözhetlen kézi könyv 
nemcsak a pinezérek, hanem a szállodások, 
vendéglősök és korcsmárosok számára is. 
A tartalmas s nálunk hézagpótló könyv 
most leszállított áron, 2 koronáért szerez­
hető meg. A megrendelések a szerzőhöz: 
VII., Kertész-utcza 38. szám alá küldendők

Halálozások. Baranyi Ágoston fővárosi 
vendéglőst és táncziskola-tulajdonost mély­
séges gyász borította forrón szeretett neje 
elhunytával. A boldogult temetése f. hó 
1-én d. u. 3 órakor ment végbe az ev. 
egyház szertartása szerint. — Jákóy József 
pinezér, Flór Győző lapjának munkatársa, 
hosszas szenvedés után múlt hónap 10-ikén 
jobblétre szenderült. — Polednik Gyula 
fővárosi elhelyezőintézet-tulajdonost nagy 
családi csapás érte, édes anyjának hosszas 
betegség után bekövetkezett elhunytával.

Szél Samu, a Kassai, József elnöklete 
alatt álló főpinezérek „Óvadéktársaságá"- 
nak buzgó titkára, múlt hó 25-ikén el­
hunyt. Temetése nagy részvét mellett ment 
végbe. Béke poraikra!

Rákospalotai vendéglősök figyelmébe. Rá­
kospalota község elöljárósága felhívja a 
korcsma-üzlet tulajdonosokat, hogy a vas­
úton érkezett borküldeményeket a behor- 
dás előtt a fogyasztási adóhivatalban múl­
hatatlanul bejelentsék. Azon esetben pedig, 
ha egyes hordók a  vasúti szállítás közben 
megsérülnek, jövőben csak akkor fog adó­
mentes leszámítás eszközöltetni, ha a fo­
gyasztási adóhivatal kiküldöttei a hiányt a 
vasútnál állapítják meg. A már a házhoz 
vagy üzletbe behozott bor szállítmányok 
után adómentes leszámítás semmi esetben 
nem eszközöltetik.

A régi jóhirnevü Orient-szálloda magas 
nívóra való emelésén tartósan fáradozik 
Molnár Sándor, a kitűnő szakember. A 
szálloda kényelmes, tiszta és kitűnő ki­
szolgálással ellátott lakosztályai a leg­
melegebben ajánlhatók a vidéki úri közön­
ségnek. Mindehhez hozzájárul, hogy a 
szállodával összeköttetésben a tulajdonos 
kitűnő konyhával rendelkező vendéglőt és 
mintaszerű kávéházat is tart fönn.

Vendéglöátvételek. Tarcsa fürdőn az Égősi- 
féle vendéglőt Schlögl Ferenez szaktársunk 
vette át. Pécsett az uj sörgyári „Abbá­
zia" nagy vendéglőt Horváth Miklós jó­
hirnevü szaktársunk vette át. — Győrött 
a Stach-féle kávéházat Afarossy Dezső 
vette át s azt „Petőfi-kávéház" czimen 
vezeti.

Káveház-átvétel. A Sz/ű/zo/-kávéház régi 
jó hírnevének visszaállítására vállalkozott 
most egy kiváló üzletember, Hébel Mihály, 
a kit a fővárosi kávéházlátogató közönség 
előnyösen ismer, mint a József-köruti 
ZWó-kávéház volt főpinezérét. Ez a jó 
hírnév előre is biztosítja a közönséget 
arról, hogy az uj tulajdonos a modern kor 
igényeinek megfelelőleg fogja vezetvi a 
kávéházat, a mely a Teréz-körut és Aradi- 
utcza sarkán levő óriási és fényes beren­
dezésű helyiségben marad.

Budapesten a Károly-köruton levő „Sze­
ged városé"-hoz czimzett kávéházat Fried 
Gyula jóhirnevü szaktársunk vette át. 
Üdvözöljük.

Uj kávéház. Sárospatakon „Központi" 
kávéház czimen Klein Albert uj kávéházat 
nyitott.

Megszűnt társasviszony. Eberhardt Antal 
körlevélben tudatja, hogy Szende Ignáez- 
czal a társasviszonyt barátságos utón mog- 
szüntette. A neves budapesti pezsgőgyár 
tehát Eberhardt Antalnak megint kizáró­
lagos tulajdona s igy az régi híréhez mél­
tón tovább fog fejlődni.

Gyász. Dietzl Viktor bornagykereskedő 
január 23-án életének 46-ik évében rövid 
szenvedés után meghalt. Az elhunyt, mint 
a Dietzl József budafoki bornagykereskedő 
czé'g főnöke igen buzgó tevékenységet 
fejtett ki a magyar borok kivitele érdeké­
ben. E czélból nagyobb tengerentúli uta­
zásokat is végzett, mely alkalmakkor szá­
mos uj piaczot hódított meg borainknak. 
Földi maradványait számos szaktárs jelen­
létében jan. 24-én helyezték nyugalomra 
a családi sírboltban Budafokon. Béke 
poraira!

Spalt Lajos, Wesselényi Béla báró zsibói 
uradalmának régi főszakácsa, Spalt Mátyás 
fővárosi vendéglős szaktársunk testvér­
bátyja, f. hó 4-ikén, életének 63-ik évében 
jobblétre szenderült. Temetése nagy rész­
vét mellett ment végbe, jelen voltak a 
nemes báró uradalmának összes tisztjei 
és alkalmazottjai s könnyes szemekkel 
kisérték a boldogultat utolsó útjára. Béke 
lengjen porai fölött!

Szállodaátvételek. Nagy-Kanizsán a 
„Szarvas" szállodát Szilágyi Adolf szak­
társunk vette át. Főpinczére Hajnal Aladár 
lett. Nagy-Becskereken a „Korona"- 
szállodát Kovái Imrétől Winkler Ottó 
közszeretetben álló szaktársunk vette át. 
Zsolnán a városi nagyszállodát Rosenzweig 
Ede szállodás vette át. — Nagy-Enyeden 
a „Két hattyu“-szállodát Bogovits Jakab 
mezőhegyesi szállodatulajdonos szaktársunk 
vette át. Sok szerencsét kívánunk mind­
nyájuknak!

Uj ezukrászda. Lovag Krumpholz Hevessy 
Adolf, az „Elite“-kávéház volt társtulajdo­
nosa, az Erzsébet-körut 6. sz. házban 
fényesen berendezett ezukrászatot nyitott. 
Ajánljuk t. olvasóinknak.

A hajózás megkezdése. Az Első cs. kir. 
Szab. Dunagőzhajózási Társulat közli, hogy 
az árufelvételt Regensburg, Passau, Linz, 
Korneuburg, Wien (Prater-rakpart, Duna- 
parti-pályaudvar és Északi vasút rakodója), 
Pozsony, Gönyő, Győr, Budapest (úgyszin­
tén Bombatér és Dunaparti pályaudvar) 
állomásoknak egy másközti forgalmában 1. 
évi február hó 25-én megnyitotta. A 
Magyar Folyam- és Tengerhajózási R.-’l 
igazgatósága közhírré teszi, hogy Buda­
pest és Bécs, illetve Korneuburg állomásai 
közötti forgalomban a darabáruk, valamint 
a lisztküldemények felvételét február 1 1 
27-én kezdette meg.

A baldóczi víz jövője. A baldóczi „Din,' 
forrás'1 vizét szélesebb körökben tavaiv 
vált ismeretessé s a legkiválóbb gyógv- 
és bor-viznek ismerték el úgy az orvosi 
tekintélyek, mint a fogyasztók. Örömm 1 
tudatjuk, hogy ez a kitűnő viz méltó ke­
zekbe került, a mennyiben a forrást or. 
Szántó Miksa ur szerezte meg. Az ő» neve 
garancia arra, hogy a baldóczi viz jövője 
biztosítva van. A forrást a modern tech­
nika legkitűnőbb gépeivel szerelte fel ugy> 
hogy a forrás vize erőveszteség nélkül s 
kristálytisztán kerülhet palaczkokba a leg­
nagyobb fogyasztás mellett is. Olvasóink 
figyelmét tehát újból felhívjuk erre a kel­
lemes gyógyhatású borvizre, a mely nem 
okoz vértolulást, a bor színét nem váltó., 
tatja meg, hanem a bort zamatosabbá kiva 
natosabbá teszi. A vendéglősök tehát ma 
guknak használnak, ha ezt a kitűnő vizet 
tartják s vendégeiknek ajánlják. A baldói ' 
víz főraktára Fővám-tér 4-ik szám alatt van 
Tudakozódások és megrendelések ide inte- 
zendők.
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A Herkules-fiirdö kezelése. Megírtuk, hogy a l 
. |ei e ■s-fürdőt a k incstár az eddigi bérlőtől I 
itVI , . Értesülésünk szerint Tallinn földmive- 
jésii, yi m iniszter úgy intézkedett, hogy a 
fürd '- k incstári kezelésben m aradjanak, az ' 
e„y, , szállodák, étterm ek és üzlethelyiségek ' 
peíl ' bérbeadassanak. A szállodák teljes fel- . 
szereléssel együtt külön-külön, m indenesetre 
azuii! an úgy fognak bérbeadatni, hogy a két ; 
legdsdrangu szálloda, vagyis a Fcrencz József- , 
és K-zső-szálloda ne ugyanazon bérlő kezébe , 
kerüljenek. A bérbeadás versenytárgyalás után I 
törb .’ik, erre vonatkozólag a hirdetm ény lég- 
köz, iebb megjelenik.

„Little Wonder“ a neve annak a valóban 
csodálatraméltó kis amerikai gépezetnek 
melv az egész világon már nagy elterjedt­
ségnek örvend és melyet nálunk a Kelemen 

rs társa ezég már néhány éve megho­
n o s íto tt. A gépezet viznyomással önmű­
ködően dolgozik és por és baktérium­
mentes szűrt levegőt szőrit a hordóba ; 
ezáltal állandóan szüritve és frissítve kerül 
a sör alá és erőtartalma vesztességet nem
szenved.

Vendéglőseink előkelőbbjei u. m. W am - 
pclics, Prindl, Drechsler, Wagner Kovácsics, 
Kemény, Várady, Appl, Schnell, Kovácsics 
stb. stb. már évekkel ezelőtt „kittié Won- 
der“-re alakíttatták át kézhajtásu szivattyu- 
é a drága üzemköltséggel járó szénsav- 
berendezéseiket a kivétel nélkül mind­
annyian állítják, hogy vízvezetékkel ellátott 
városban nélkülözhetten kellék úgy kis- 
mint nagysörmérésben a „kittié Wonder."

M eg h ívás ! A ..Vendéglősök Lapja" t. 
előfizetőit ezennnel a legbarátságosabban meg­
hívjuk szölöbirtokaink s aradi pinezóink meg­
tekintésére. A n d r é n y i  K á lm á n  u tó d a i .

Az alföldi cognac-gyár. Kecskemét páratlanul 
kitűnő gyümölcseivel, különösen szőlőjével és 
baraezkjával, nem különben borával és baraczk- 
pálinkájval híres várossá lett nem csak az al- 
íöldön, hanem egész Európában. Kitűnő te r­
mékei annyira kerese tté  váltak, hogy nagyban 
való előállításuk vált szükségessé. E miatt ala­
kult meg az Elsh A lfö ld i Cognac-gyár R. T. 
Kecskeméten, a mely m ár egyik legelső szesz- 
finmnitógyárunk, előállítója az utánozhatlan 
j'is i ii, igazi baraczkpálinkának. Baraczkpá- 
linka :( literes üvegkorsóval, szállítási költség­
gel együtt 8 kor. 25 fill. M egrendelési czim : 
„Szeszgyár, Kecskemét.“

Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. Gyer­
mek- es életbiztosító intézet. Budapesten, 
VI., Teréz-körut 40 42. szám. Alapittatott 
18b ! bán. Folyó év január havában 1.033,800 
K. , rtékü biztosítási ajánlat nyujtatott be 
?s db,300 K. értékű uj biztosítási kötvény 
állití i to t t  ki ki. Biztosított összegek fejé­
ben 05,537 K. 01 f. fizettetett ki. Ezen in­
tő / i a gyermek- és életbiztosítás minden 
in ,. vei foglalkozik a legolcsóbb díjtéte­
lek ő-s legelőnyösebb feltételek mellett.

FARSANG.
A mi bálunk.

''<nden esztendőben megnyílnak a „Royal" 
*<•.' 'én úszó termének ajtói a budapesti 
s/ >dások, vendéglősök és korcsmáro- 
s,)1 • a pinezérek előtt, alkalmat adván
a ekesfőváros intelligens közönségének 
:i,t hogy barátságos találkozót tarthas- 
s i mi szakmánk munkás népével.

Évről-évre nőtt a mi bálunk fénye; gya­
rapodott látogatottság dolgában, úgy, hogy 
már ma a budapesti farsang elite mulat­
ságai közé számítják.

Örvendetes jelenség ez, mert azt mu­
tatja, hogy szakmánk erkölcsi elismerés­
ben részesül s a vendéglős és a pinezér 
többé nem tűrt, hanem megbecsült tagja 
a társadalomnak.

Különösen kitűnt ez mostani, márczius 
6-iki bálunkon, a mikor gyönyörű udvará­
val megjelent hóditó szépségű lady pat- 
ronessünknek, Pelzmann Ferenczné urasz- 
szonynak a báli sokaságban közéletünk 
több előkelősége is hódolt.

A déli növényekkel ékes terem igazi 
édenkertté büvölődött előttünk: virágoktól 
illatozón, csupa tündér Ilonák mosolyától 
bóditón; ám a zene hangjaira ugyancsak 
hevesen is dobbantak meg a szivek; még 
az öregeké is megifjodott a pillanat vará­
zsától.

A mikor a bálanya elfoglalta trónusát 
udvarhölgyeivel, szebbnél-szebb leányok 
fényes seregével s az örömtől és izgatott­
ságtól kipirult párok kecsesen lejtettek 
végig a termen, káprázott a szem a festői 
látványtól.

Az öltözékeken nemes Ízlés, drága, de 
diserét disz tündökölt, oly előkelő szint 
adva bálunk közönségének, hogy akárme­
lyik királyi palotának keretbe illő képe 
lett volna.

Méltán illeti tehát elismerés a rendező­
ség buzgalmát és tapintatát, mert az előb­
bivel össze tudta toborzani a közönséget, 
az utóbbival pedig meg tudott felelni min­
den várakozásnak.

Szívből örvendünk annak, mert Carnevál 
lobogója alatt szövetkezett főnökök és al­
kalmazottak kézfogásának melege nem 
oszlik el egészen a mulatság mámorával, 
hanem annak egy része az élet nehéz küz­
delmében is hevíteni fogja őket egymásért 
s iparunk fölvirágzásáért.

Azonban minden szónál jobban dicséri 
bálunk sikerét a megjelentek névsora, mely 
tudósítónk följegyzései s a hivatalos ada­
tok szerint a következő:

Tíz órakor érkezett meg a bálanya, 
Pelzmann Ferenczné tizenkét koszorús 
hölgygyei, a kik a következők voltak: 
Gundel Katicza, Kamarás Boriska, Kamarás 
Aranka, Maloschik Sylvia, Blaschka Irén, 
Schreiner Paula, Mádai Ilonka, Sárnál 
Margit, Müller Miczike, Ausim Miczike, 
Fürst A.

Petanovics József bálbizottsági elnök 
kisérte fel a bálanyát, a kivel rögtön meg­
nyitotta a tánezot.
‘ A főváros előkelőségei közül megje­

lentek:
Gundel János, Králik Lajos, Rajágh La­

jos, Ackermann Lajos, Bokros Károly 
(Miskolcz), Hanst Károly igazgató, Belatini 
Artúr, Francois Lajos, Francois Czézár, 
Glück Frigyes, Stadler Károly, Aich János, 
Burger Károly, Koch József, Pelzmann 
Ferencz.

A kedélyes mulatságon, mely hajnalig 
tartott, ott volt Márkus József főpolgár­
mester is. A tánezban a következő höl­
gyek vettek részt:

Asszonyok : Gundel Jánosné, Petanovics 
Józsefné, Prindl Nándorné, Müller Antalné, 
Mádai Lajosné, Maloschik Antalné, Szabó

Gáborné, Blaschka Istvánná, Schárhánn 
Jánosné, Schnell Józsefné, Zimrner Pé- 
terné, Dr. Szüli Aladárné, ifj. Dreninger 
Lajosné, Ausim Ernőné, Soldat Béláné, 
Hartmann Mártonná, Kolb Gusztávné, Kis 
Gyuláné, Tornán Károlyné, Erdélyi Istvánná, 
Weisz Ferenczné, Aranyosi Andorné, özv. 
Schlick Jánosné, Csórics Ernőné, Kommer 
Ferenczné, Francois Lajosné, Kovács E. 
M.-né, Körösi Józsefné, Ekker Lipótné, 
Wilburger Antalné, özv. Molnár Gáborné, 
Most Ferenczné, Fodor Józsefné, László 
Albertné, Németh Józsefné, Waltz Rezsőné, 
Szigeti Józsefné, Simay Lajosné, Kollényiné, 
Burger Károlyné, Schreiner Rezsőné, Zim- 
mer Ferenczné, Stumpf Sándorné, Francois 
Lajosné, Francois Cesarné, Német Ká­
rolyné, Skultéti Ernőné, Mayer Ferenczné, 
Hinzler Károlyné, Wéber Vilmosné, Rech- 
torisz Samuné, Havay Andorné, Ecker 
Lipótné, Kormos Lászlóné, Koltay Józsefné, 
Seidl Venczelné, Csik Jánosné, Hoffmanné, 
Kövesi Istvánná, Aág Lajosné, Gyuricza 
Jánosné, Komlóssyné, Gránicz Gyuláné, 
Weisz Józsefné, Stettner Ferenczné, Sto- 
janovicsné, Wojcs Jánosné, Wittreich Já­
nosné, Pilmayer Mihályné, Deutsch Pálné, 
Bittner Jánosné, Krecsmann Károlyné, Ihász 
Mihályné, Stumpf Sándorné, Pospisil Jó­
zsefné, ifj. Schweiger Józsefné, Pázsy Já­
nosné, Klecker Alajosné, Szalai Gyuláné, 
Witzing Józsefné.

Leányok : Gundel Katicza, Luby Emma, 
Ady Birike, Júlia, Hajnal, Prindl Hermina, 
Teréz, Rechtorisz Aranka, Szalacsi Mariska, 
Hoffer Dusi, Huszár Matild, Ihász Gizella 
és Aranka, Stumpf Ilonka, Pázsy Irma, 
Droilinger Róza, Zsebő Ferike, Ausim 
Miczike. Wéber Ilona, Fürst Aranka, Pelz­
mann Irénke, Müller Miczike, Maloschik 
Sylvia, Blaschka Irén, Weisz Klotild, Weisz 
Margit, Nagy Jolán, Leyrer Ettike, Késő 
Stefiké, Varga Lujza és Anna, Stikker 
Sarolta, Igaz Mariska és Erzsiké, Fröhlich 
Miczike, Hauser Jolán, Miss Marry Leyd 
(London), Müller Miczike, Willental Ilonka,

I Németh Tériké, Rózsa Irén, Kolényi Nelli,
1 Blazek Jolánka, Bazek Giziké és Aranka,
! Palkovits Margitka, Palkovits Mariska,
I Lagage Emmike, Schreiner Paula, Dusek 
I Irénke, Kamarás Boriska, Blazek Jolánka.

A korcsmáros-ipartársulat és a pinezér-egye- 
sület bálja. A Vigadó term eiben nagyszabású 
bált rendezett a Budapesti Korcsmárosok Ipar- 
társulata  és a M agyar O rszágos Pinczér-Egye- 
siilet. A mulatságon, a melynek védői M ártonffy  
Márton m iniszteri osztálytanácsos és Hegedűs 
Lajos voltak, a bálanyai m éltóságot Hegedűs 
Lajosné úrasszony viselte. Az összegyűlt szép­
szám ú közönség m egtöltötte a táneztermet, a 
hol két zenekar is já tszott és pedig az első 
m agyar honvédzenekar és Farkas  Pali czigány- 
bandája. A bál valóban nagyon szépen sike. 
rült, az első négyest száznyolezvan pár tán- 
czolta. Csinos volt a tán ezren d : bársonykötésü 
könyvecske, melyhez stilszerü ékesség  gya­
nánt m iniatűr hordó, egy pár keresztbe fek­
te tett dákó és három  billiárd-golyó volt hozzá­
illesztve. A szép m ulatságnak a hajnal vetett 
véget. A jelenvolt hölgyek névsora a következő :

A sszo n yo k : Springer Józsefné, Ekker Li­
pótné, özv. Hoffman Lipótné, Lőw inger Miksáné, 
Knapp Miksáné, Reichfeld Bernátné, Anger- 
uieiner Jenőné, Podolcz K árolyné, Kerécz F e­
renczné, Lusztig Lajosné (Szőllős), Neumann

----, O C I I  I  A P  MŰ-TEKE AS ZTAL ÉS DÁKÓ IPA R T E L E P .HORVÁTH és Uo ILLMU z= B U D A PES T, V I.,  K irá ly -u tc z a  IS. s z á m . =
M ag y ar k irá ly i tö rv é n y sz é k ile g  b e je g y z e t t ezég.

uáuóháTi hprpnrfpzésck s cavéb diszmü-asztalos munkák vállalata. N agy választékú  rak tá r  tekeasztalokban. Minden eddiginél 
Kávéházi \ ’ y|eurpoIltosabb kiszolgálás és jó tá llás. Árjegyzék és bővebb értesítések bérmentesen.
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Károlyné, Fisch Lipótné, Soronits Ferenczné, 
Sigh Pálné, S tadler Edéné, P ro tits Simonné 
(Tatatóváros), Horváth Józsefné, W eigandné 
dr.-né, Müller M árkusné, Metz Lipótné. G laser 
M árkusné, Koltay D. Józsefné, Ványi Gyuláné, 
Czeilinger Nándorné, Baráth Endréné, Mihola 
Istvánná, Konopa A ndrásné, Sáska Péterné, 
Ritt Istvánná, Böhm Jánosné, H ajdok Istvánná, 
Hesz Ignáczné, Homor Gyuláné, W eininger J á ­
nosné F ischer Andrásné, Kovács Kálmánné, 
H erczeg Kálmánné, Ólmosi Józsefné, Chován 
Andorné, Steril Antalné, M ittermayer Jánosné, 
Endresz Károlyné, Schön Mária, özv. Kovács 
G ergelyné, özv. Sáska Sándorné, Schwarcz 
Báláné, Ormos Gyuláné, Szántó Ernőné, F ehér 
Jánosné, Urász Frigyesné, Hermann Gyuláné, 
Gilly Jánosné, Sp. inger Józsefné, Pick Adolfné, 
Puer Béláné, Németh Károlyné, D rechsler Nán­
dorné, F ischer Ignáczné, Mego Mihályné, Neu- 
burger Ferenczné, Szabados Mihályné, Klein 
Albertné, Braun Árminná, G eiger Sándorné, 
H egel Lajosné, W ohlrauf Ferenczné, Schwer- 
teczky Gáspárné, Kainrath Antalné, Sáska Zsig- 
mondné, Drahos Imréné, Papp Sándorné, Né­
meth Sándorné, Csákány Ferenczné, Berger 
Ferenczné, Witzing Józsefné, Bogdán Lajosné, 
özv. Sauper Károlyné, Tóth Antalné, Gyárfás 
Pálné, Rostásy Szabó Józsefné, özv. Rostásy 
Szabó Ferenczné, Németh Lajosné, Szalay Sá- 
muelné, W aár Mátyásné, Palády Lászlóné, 
Csengéi Sándorné, Linn Lajosné, Tarant Pro- 
kopné, W eszely Ernőné, Jajczay  Mihályné, 
Funtek Gyuláné, özv. Jancsó Lázárné, Back 
Istvánné, H ikade Károlyné, P erger Gézáné, 
K rausz Ádámné, H auszknecht Jánosné, Róth 
Vilmosné, Salander Bálintné, Láng Lajosné, 
Kónya Sándorné, K lauber Józsefné, Tauszig 
Samuné, Fritz Ferenczné, Vass Samuné, Schrett- 
ner Mártonné, M urlasits Pálné, Vajdáné dr.-né, j 
O styák Mihályné, Schmidt Sebestyénné, Heim 
Ferenczné, Pacher Ferenczné, Wein D. Daniné, 
Peidl Andrásné.

Leányok: Griinfeld Stefiké, Haffmann Karola, 
Knapp Ilona, Podolecz Stefánia, Szigeti Vilma, 
P laneter Józsika, Mösch Francziska, Vámos 
Etelka, Molnár Juliska (Tatatóváros), Wölfel 
Erzsébet, Goldschmidt Katicza, Nemes Berta, 
Müller Szerén, Heiser Irén, Schmeter Anna, 
Klein Leona, K rakofaky Emma, Szigmund Ottó, 
Czeilinger Valéria, Oszwald Jozefin, Kleckner 
Margit, G oldberger Erna és Szidi, Kornguth 
Czeczilia, Deák Erzsi és Boriska, N euburger 
Teréz, Margit és Anna, Torm ásy Irmuska, Kriszt 
Irén, W inter Mariska, Laboranovits Katicza, 
Endresz M ariska, Kovács Erzsiké, Urász Róza, 
Konkoly Jolán, Katicza és Lidi, Szántó Tusika, 
Schw arcz Emma, Friedlánder Regina, Springer 
Minka és Berta, Kasányi Irm a, Pick Emma, 
Hermann Teréz, Rózsai Irén, Pick Erzsiké, 
Weisz nővérek, E isler Linus, Mego Paula, Sza­
bados Karolin, Klein Laura, Molnár Katicza, ! 
K ardos Juliska, Geiger Annus, B raunauer Irma 
és  Teréz, K azár Margit, Laszky Helén, Gengel 
Irma, Faluvégi Zsuzsanna, Bonya Mariska, 
Rostásy nővérek, Molnár M ariska, Kubicska 
Anna, P auer Margit, Kostyák Zsófia, T arant 
Irma, Veszély Irma,, Sluka Matild, Jancsó  Ró- 
zsika, Róth Matild, Schóber A nnuska, Horváth 
Teréz, H irschler Rózsika, Heim Emília és Anna, 
Peidl Vilma, Súgó Rózsika.

Szállodai és vendéglői alkalmazottak bálja. ( 
A Terézvárosi Kaszinóban ta rto tták  a szálló ' 
dai és vendéglői alkalm azottak tánczestélyü 
két, mely kitünően sikerült. Az első négyest 
60 pár járta. A zenét Rácz Pali és fia teljes 
zenekara húzta. A bálon m egjelent hölgyek 
névsora a következő :

Asszonyok:  Kiss Ilenrikné, V arga Nándorné, 
Hicke Józsefné, Kranitz Gyuláné, Pécs Lajosné, 
F odor Józsefné, özv. Kostyák Jánosné, Te- 
retzky  Mártonné, Gross Károlyné, Fuchs J á ­
nosné, özv. Voratsik Antalné, P ieke Józsefné, 
W eichner Gézáné, Schnitzer Lipótné, Hóhér 
Béláné, Német Károlyné, Rózsay Sándorné, 
Stuhlik Józsefné, László Albertné, M aroser 
Emilné, V arga Istvánné, Z aborszky Árpádné, 
Dengler Ferenczné, G ebhardt Antalné, Geb­
hardt Lajosné, Grossmann Jánosné, özv. Kurcz 
Mihályné, Antock Gyuláné, Schw arcz Józsefné, 
Csorics Józsefné, Kolb Gusztávné, Schumi Ká- 
rolvné, Kőrössy Józsefné, Doffing Frigyesné.

Leányok: Fodor Katicza, K ostyák Mariska, 
Folaovits Emma, Grosz Teréz, Bischof Zsu- 
zsánnn, Horváth Juliska, V oratsik Józsa, Vo­
ratsik  Teréz, W eichner Margit, Rózsay Irén,

Bachmann Anna, László Vilma, H auser Kata- | 
lin, G ebhardt Miczike, Dipold Irm a (Csákvár), 
Groszmann Margit, Karcz Annuska, Sommer 
Ilonka, Schvartz Etel, Antock Emma, Schumi 
Józsa, Schumi Nelli, Fröhlich Miczi, Kretsch- 
mann Józsa, K retschm ann Matild, H acker Ju ­
liska, Sliovszky Matild. König Erzsiké, Koch 
Teréz, Koch Karolin. Kiss Hermina, Salzer Ma­
riska, W enk Elza, Paff Miczike, P roszonits Róza. I

Az 1—III. kerületi szállodások és vendéglő­
sök a budai Vigadóban márczius 2-án este 
tánczinulatságot rendeztek. A bál a rende­
zőség buzgólkodása következtében kitü­
nően sikerült. A jelenvolt hölgyek név­
sora ez:

A sszonyok: Saxe Károlyné, Tam asovits Re- 
zsőné, Schm idt Józsefné, H ochhauser Istvánné, 
M ediier E ndréné, Szakái Erzsébet, Zupán Jó- 
ssefné, Lindl Anna, özv. Ruttkainé, Raáb 
Józsefné, B ürger Józsefné, Lehm ayer Nándorné, 
Miillner Jánosné, K ender A ndrásné, Szabó 
Alajosné, Róth Józsefné, E igner Károlyné, 
Fodor Józsefné, Lerner Mihályné, W ittreich 
Jánosné, Havas Lajosné, K rautheim  Tainásné, I 
Pratskó Józsefné, K uba Sándorné, özv. Ott 
nosné, Kocsis Fe renezné, O tt Istvánné, Pasztjon 
Jánosné, Huber Antalné, Sumi Károlyné, Mi­
kulásik F erenczné , Wichtl Józsefné, Peikó 
Jánosné, Szaftba Elekné, Schmidt Ilenrikné, 
Gebauer Anta ” é, Boros Jenőné, Poisz Nor- 
bertné, Rockslroh J .-né, S trobel Borbála, Huber 
Mária, S tadm ann Alajosné, Lőrincz Dánielné, 
Heincz Ilen rikné, Seidl Antalné, K unszt Ró- 
bertné, Pertl Istvánné, Teifel Francziska, Praxl 
Antalné, Almási Józsefné, Platner Istvánné, 
Valentin Antalné, H eberger Károlyné, W ittmann 
Józsefné, N eum ayer Sándorné, M ischner J ó ­
zsefné, Peyerl Ferenczné, Odlicsek Antónia, 
Ausim Ernőné, F iirst Tivadarné, G lass Vil­
mosné, G üttinger Pálné, N ebenführer Istvánné, 
Schindler Józsefné, Reitz Alfonzné, N euhauser j 
Ferenczné, Kegl Alozia, M észáros Sándorné, : 
Töm ör Károlyné, W alter Károlyné, Weiszcl 
Vilmosné, Schlick Jánosné, Triedl Edéné.

Leányok: Zúzán Herrnin, Schm idt Irma, 
W ittcnberger Jolán, H ochhauser Róza, Szakái 
Erzsébet, Fritzenschaft Anna, Novoszanszky 
Krisztina, Udvary Gizella, Udvary Lujza. Ott 
Matild, Kender Katicza, K ender Hedvig, Schi- í 
m intzky Anna, Schim intzky Paula, H auta Paula, 
Fodor Katicza, Lerner Irma, W ittreich Gizellái j 
Bracskó Etelka, Józsa Irén, Kuba Emília, Enge, j 
Teréz, Opper Erzsiké, Huber Olga, Schum, , 
Kornélia, Herr Annuska Mikulásik Margit, í 
Szafka Viola, K rompcsi Erzsiké, Bállá Józsa, 
Mészáros Juliska, Strobel Etel, Keszler Elzái 
Keszler Irma, K eszler Boriska, Müller Erzsi, 
Pertl Böske, K ellner Giziké, Teufel Emília, 
Praxl Annus, W inim er Irma, W immer Ida, 
H eberger Annus, M ischner Fini, M ischner Giza, 
Mischner Aranka, Danczer Irma, Odlicsek 
Lipótsa, Odlicsek Emma, F ü rst Aranka, Kiasz 
Ida, Tóth Erzsébet, Tóth Irén, G ütlinger Ka­
ticza, Szabadi nővérek, Schindler Karola, Szabó 
Rózsika, Kögel Paula, Tömön Miczi, Schwalm 
Brigitta, SchHck Margit, Spét Róza, Czupor 
Teréz, Riedel Jankicza.

A komáromi pinezórek f. hó 9-ikén Maitz 
Rezső vendéglőjében tánczvigalmat tarta­
nak. A siker érdekében a rendezőség min­
dent megtesz.

A győri pinezér-kar f. hó 2-ikán a „LIoyd“ 
termeiben tartott tánczvigalina fényesen 
sikerült. A tiszta jövedelem orsz. nyugdíj­
intézetünk javára fordittatik. A bál sikere 
körül érdemei vannak Kuster Géza elnök 
és Zsombor László titkárnak.

A „Pécsi Vigadó1' pinezérei f. hó 9-ikén 
tartják meg zártkörű tánczestélyüket. A 
jövedelem az ottani nemzeti kaszinó, vigadó 
és sörházvendéglők kisegítő pinezérei ja­
vára fordittatik.

Szerkesztői üzenet.
D. Gy. V endéglőben zálogot venni egyáltalán 

tilos. Szállodában hagyott vagy v isszatarto tt 
holmit a szállodás pedig csak úgy é rtékesít­
heti, ha azt a rendőri hatóságnak átszolgál­
tatja, kérvén annak nyilvános árverezését. Egy 
nékány év előtt kelt m iniszteri rendelet Írja 
ezt elő curiai döntvény alapján.

Nyilt-tér.*)
„A tek. Budapesti Korcsmárosok Ipar 

társulatának.
Ruilapest, Abnássy-ter a.

A t. Ipartestület ellen, még amikor a
„Székes fővárosi kisvendéglősök és korrs- 
márosok lpartársulata" címét viselte a 
„Vendéglősök Lapjának" 1903. évi decera- 
ben 20. számában a „Nyilt-tér" rovatban 
„Szökevény ipartársulat" címen támadást 
intéztem.

Kijelentem, hogy azon nyilatkozatot té­
ves információ alapján tettem s minthogy 
meggyőződtem a t. társulat jóhiszemű el­
járásáról, sajnálatomat fejezem ki, hogy 
cikkem napvilágot látott.

Kérem a t. társulat vezetőségét, tekintse 
a hivatkozott „Nyílttéri" közleményemet 
meg nem történtnek.

Ily értelmű nyilatkozatot a „Vendéglősök 
Lapja" legközelebbi számában közzé teszek, 
hogy a félreértések megszűnjenek, Ha néni 
tenném közzé, jogosítva vannak Önök bár­
mely lapban közzétenni költségemen.

Minthogy a társulat ellenem a vádat 
visszavonja a bíróságnál, én a felmerült 
költségeket fizetem.

A t. társulatnak felmerült ügyvédi költ­
ségei fejében ezennel kölcsönösen meg­
állapított 125 koronát fizetek legkésőbb 
1904. dec. hó 0-án.

Felolvastatván, helybenhagyólag alá­
íratott.

Előttünk: Kuff János
ti ader József, 
dr. Scheer Károly.
riiHiinmiiniiiiiuiuiimiHiiiiiaoniiiiiiiaiiimniauiiimHiiniiiiiiiiiii.i a a a a a a a

Nyíregyháza város polgármesterétől.

K. 2142 1905.

HIRDETMÉNY.
Nyíregyháza rendezett tanácsú város 

a belső piaczán fekvő

„Korona" szállodájára,
m ely áll 39 vendégszobából, bál- és ét­
teremből, vendéglős lakás, s ö r c s a r n o k  
korcsma, kévéház és a hozzátartozó mellék 
helyiségekből a folyó évi november hó l-töl 
kezdve 10 azaz tiz egymásután következe 
évre zárt Írásbeli versenytárgyalást hirdet.

Az árverési feltételek 19-ik pontjára 
is kiterjesztendő zárt ajánlatok, a melyhez 
az óvadék letéti elismervénye csatolandó, 
folyó évi márczius hó 27. napjának déli 10 
órájáig a polgármesterhez adandók be.

Bérbe venni szándékozók kötelesek 
kinyilatkoztatni ajánlataikban, hogy az á, 
verési feltételeket ismerik és azoknak 
pontjait magukra kötelezőknek tartják.

Az árverési feltételek a városi gaz 
dasági tanácsosi hivatalban naponta a híva 
talos órák alatt megtekinthetők s azoknak 
ogy-egy példánya átvehető.

Vidéki érdeklődőknek a feltételek jeleni 
kezés esetén posta utján azonnal meg fognak 
küldetni.

Nyíregyházán, 1905. márczius hó 4-én
Májerszky Béla

po lgárm ester.

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a szerkesztőség.
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Minden időben korhelyleves.

Hatvani-féle vendéglő
VII., Akáczfa-utcza 7. szám.

É r t e s í t é s .
Tisztelettel jelentem, hogy vendég­

lőmet teljesen átalakítottam s ezt
f. hó 4-én. szomhaton este

ünnepélyesen megnyitottam.
Szolid női kiszolgálás. Elsőrendű czigány-zene.

Reggel 4 órakor friss ételek.
Egész éjjel nyitva. Egész éjjel nyitva.

Minden időben korhelyleves. 

üzletvezető: Tisztelettel
Kai s e r  D ezső HATVANI KÁROLY.

Boreladás
Kunszentmiklóson alulírott termelőnél 350 
hektoliter fajtiszta elsőrendű, saját termésű 
rizlintjbor és 10 hektó saját főzésű elsőrendű 
21 százalékos törköly pálinka van eladó. 
Venni szándékozók egyenesen fordulhatnak

TÓTH ZSIGMOND-hoz Kunszentmiklóson
földbirtokos és szölönagybirtokos.

Közvetitö-intézet Beregszászon
eladó. Régi forgalmas üzlet. Biztos exisz- 

tenczia vendéglősöknek.

É r te s íté s .
A .,Magyar Szakácsok Köre“ a n. é. kö­

zönséget értesíti, hogy Budapesten IV., 
Regi posta-utcza II. szám alatt irodát nyi­
tott, hol képzett szakácsok állandóan ta­
lálhatók, s megrendelhetők.
Bankettek, lakomák, háziestélyek stb. részére
k é p z e t t  s z a k á c s o k a t
a kör irodája állandóan elhelyez.

Mély tisztelettel
a z  E ln ökség .

Eladó vendéglő.
Budapesten, a VII. kér. Rottenbiller-utcza 
39. sz. alatt levő jóforgalmu vendéglői

üzlet teljes berendezésével
~—  e ladó  — :— ~
s az azonnal vagy f. évi május 
átvehető. — Bővebbet a helyszínén a

vendéglőben.

Kiadó szép vendéglőhelyiség
1905. május l-ére kiadó
II. kor., Kis Rókus-utcza 9. szám.

B é r b e a d ó  b o r p i n c z é k .
Kőbányán, a M aglódi-uton, az uj iskola átelle- 

nében, villam os m egállóhely, szép és száraz bor­
pinczék hozzávaló hordótalpakkal 70 forinttól feljebb 
évi b é rö sszeg é rt kiadók. B ővebbet o tt a vin­
c e llé rn é l  vagy  alu lirt tu a jd o n o sn á l:

Kriegl Ágoston háztulajdonos.
Vili. kér., Ürömvölgy-utcza 44 /B . szám a.

Magyarország legkedveltebb élczlapja. 
Megjelen minden vasárnap. Egyes szám 15 kr. 
Előfizetési á r: Egész évre  -  — 6 frt

Fél évre  — — -------3 frt
Negyed évre  1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
i Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utcza 4. sz.

V̂endéglő b érlet';

=Balf gyógyfürdő vendéglője^
.  1905. jan. l-töl 3 évre bérbe adatik, évi 1000 j  
-kor. bérért. Közelebbi feltételeket közöli 

;B a lf  gyógyfürdő igazga tósága .;
■imuiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiDiiiiiiiiiuiiiti .1 iií iiii'■ 1 1 1 1 1 1 "

C s illa g h e g y i fo r r á s v íz
szénsavval telitett kitűnő Uditöviz.

Ez a viz a B ékásm egyer község  (P estm egye) h a­
tárában  fekvő Csillaghegy tövében az Á rpád-for­
rásnak nevezett igen régóta  isméi t, kitűnő izü és 
tisztaságú forrásból fakad. Szénsavval telítve  igen 
jóizü, e lta rth a tó  szagtalan asztali vagy borhoz való 
üdítőital. A fo rrás  hatóságilag  és vegyileg m egvizs­
gálta to tt, k ifogásta lannak  és szénsavval való telí­
tésre  alkalm asnak találtato tt. Kapható mindenütt.

T elep: Csillaghegy (Békásm egyer.) 

F ővárosi iroda: l„ Attila-körut 37. szám alatt. 

R a k tá r: III., Lajos-utcza 9. Telefon: 79 78. 

Tulajdonos: C S I L L A G H E G Y I  F O R R Á S V Í Z  
Hegedűs Lajos. Gamauf Géza és Társai.

Angol „PORTER SÖR”
O rv o stan á ro k  á lta l a já n lv a

gyomorbajosok, 
tüdő-bajosok, 

lábadozo betegek, 
vérszegények, 

idegesek és 
álmatlanságban 
szenvedőknek.

mert dús maláta 
tartalmánál 

fogva
hizlal, erőt ad és 

a zaklatott 
idegeket 

megnyugtatja.

Károly István főherczeg
saybusebi sörfőzdéjéből.

K apható hordókban és üvegekben

SCHÁTZ JÓZSEF
vezörképviselönél

Budapest, Vili., Práter-utca 47.
Ugyanott kapható mindenfaju

K Ő B Á N Y A I S Ö R
az oly annyira kedvelt

K O R O N Á S  D U G Ó V A L
elzárt üvegekben.

Tessék díszes ismertető füzetkét és árjegy­
zéket kérni!

Eladó
D ienes B a rn a  és F a ze k a s  S á n d o r
ujlótai telepén termelt alább jelzett, már 

lehúzott komokhegyi fajborok:

|iiild«iii|iiiliiiliiiliiiliiiliiiliiiliiiiii!lliiil:ii >ili :iili,lllll| liillil| lll| lliilgini| ll:illl| llllill| l,flli:,.||„ii
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1 Vegyes (érm elléki) . . I8o/o 40 32

2 K adarka ............................ 90 32

3 K ö v id in k a ..................... 18% 20 32

4 Olasz Rizling . . . . 29", o 90 36

ő T r a m in i ........................... 21% 25 40 i

6 Rajnai Rizling. . . . 20% 40 40 i

7 F ehér Burgundi . . . 22", o 45 40

8 Nagy B urgundi (veres) 21% 20 40 !

Az árak locó a szőlőtelepen készpénz- 
fizetés mellett s legalább 25 hektó vé­
telnél a vevő hordóiba szűrve értetnek. 
Ennél nagyobb mennyiség vételénél meg- 
felejő engedmény.

Mintákkal csak megrendelő költségére s 
ált la küldendő tartányokban szolgálhatunk.

Debreczen, 1904. deczember 29.
Czim: D I E N E S  B A R N A  

DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCZA 46 . SZÁM,

Diadal Sec
(franczia  módszer szerint)

EBERHARDT ANTAL
pezsgőgyárából. Budafok.

Telefon: Budafok 30.

H.= 
V ö rö sb o r

< sötétes, finom minőségű, egészben, : 
3 esetleg kisebb mennyiségben azon- 
j naü készfizetés mellett hecto- 
; literenként

; 36 k o r o n á é r t
a szállítónál

; Kőbánya, Román-utcza 6.

! ■ szám alatt

i =  e la d ó . =
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Watterich A.
Budapest, VII., Dohány-u. 6. 

Vendéglős u rak  
figyelmébe 11

A 48. számú szab. lég­
nyomási! sörkimérö-ké­
szülék, m ely abban 
különbözik  a t ö b b i  
készülékektő l, hogy 
önmüködöleg záródik ; 
teh á t m inden járatlan 
egyén kezelheti s nincs 
kitéve az elrontásnak.

Az árkülönbözet 
arány lag  az előnynyel 
oly csekély, hogy az 
mindenkinek ajánlható.

Első magyar üveggyár r.-t.
BUDAPEST, V., F iirdö-utcza és Ferencz 

József-tér sarkán. (D iana-fürdö.) 

Vendéglői, kávéházi, háztartási
ü v e g á r u .

H ird e tm é n y .
A Pancsova szab. kir. városában fekvő és 

tulajdonomat képező ,.Weisz“ nevezetű szál­
loda, mely ebédlő, kávéház, korcsma, sepa- 
rék, 32 vendégszoba s minden szükséges 
mellékhelyiségekből áll, f .  év  a u g u s z ­
tu s  hó l- tö l b é rb e a d a n d ó .

Mindazoknak, kik ezen szállodát kibé­
relni óhajtják, bővebb felvilágosítást ad a 
tulajdonos.

K lie r  K áro ly .
P a n c s o v a .

=  BALATON-FÜRED FÜRDŐBEN =
azonnal bérheadandó az E sp lanade  és az Ipol.v- 
— —  u d v ar tő szom szédságában  levő —

K is f a lu d y - v e n d é g lő
tartozékaival együ tt. Bővebb fe lv ilágosítás­
sal szolgál a Fürdöigazgatóság.

Boreladás. E rm e llé k i, jó 
a s z ta li borom  van,

120 hektó eladó, hektónként 2 6  D ■ ’ i i
koronáért S zé k e ly h id o n  D a jZ a lí l  IljnaC Z.

S árbogárdon, Fehérm .
a piacztéren |< á v é h á Z  ŐS V e n d é g lő  ^ a n ^ s z S '  

kézből azonnal eladó. F e lv ilágosítást n y ú jt:  

özv. Á R T H Y  M átyásné , S á rb o g á rd o n .

Eladó 42 hektó, jó asztali bor
HOLLÓ ISTVÁN tanárná l, CSENGŐDÖN (Pestme).

1  É TTE R E M -B É R B E A D Á S . ■
|  a
é  N a g y v á r a d o n  az újonnan épü lt g  

1  „ P a n n o n ia “= s z á l lo d a  é t t e r m e ,  j j  
1  té l ik e r t j e  é s  s ö r h á z a  b é rb e a d ó .  ■

Értekezni lehet:

|  ltj. Guttmann József tulajdonosnál |  
|  N a g y v a ra d . = i *  |

Ezennel bátorkodom a tisztelt vendéglősök, mészárosok 
és hentesek emlékébe hozni, hogy én az Amerikában 

szerzett gyakorlatom révén, az elismert legjobb

|m e r ik a i  jégpmezéket, jég-

vermeket és hüsitö- házakat
építem és Magyarországban is évek óta a bizalmat kiér­

demeltem.

LÖW IG N Á C Z BudaPest’ V L  Ó-utcza 41.

TÓTH ISTVAÍN
Csász. és k ir. szabadalmazott f o r g a t h a t ó  t e k e a s z t a l  (b illiá rd ) g y á r a .  

M a g y a ro rs z á g  le g ré g ib b  te k e a s z ta lg y á r a .

B U D A P E S T , Yll., NEFELEJTS-UTCZfl 36. 5ZAM.
Alapiitatott 1868. Dlszokmány Páris.

Telefon 6 0 —55. 
T ok easz ta lo k  á th ú z á s á t és 
m inden  h o zzá ta rto zó  k e llé ­
kek, vendéglői és káv éh áz i 
b erendezések  e lkész ítésé t e l­

válla lom .

Különleges dákókat jutányos á r­
ban számítok.

V idéki m e g b ízáso k a t p o n to ­
san  te ljesítek .

Uj és használt

t e k e a s z t a l o k
dúsan felszerelt raktára.
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Eladó esetleg bérbeadó LEGÚJABB TALÁLMÁNY!

Szab. jégszekrény és pincze

(MgT a rozsnyói vasas gyógy­
fürdő és hidegvíz gyógyintézet,
üdülő- és nyaraló-telep, amely Rozsnyón (Gömörmegye) a 
ni. kir. államvasutak állomásától 20 percznyire fekszik, 
szelek ellen védett, kies fekvésű, lombos és fenyő erdők 
által környezett völgyben, gyógyhatású vasas forrással, 
38 lakószoba, vendéglő, tánczterem, kávéház helyiséggel, 
24 fürdőkáddal, gőzfürdő és hidegvizgyógyintézettel. a fürdő 
és lakszobák teljes felszereléssel, fedett sétány, kuglizó, 
tenniszpálya, villamos világítással; a várossal telefon össze­
köttetéssel ellátva.

Közeli kiránduló helyek; a k.-h.-várallyai vár és a 
I'rancziska-Mausoleum, szádellői völgy, dobsinai jégbar­
lang és az aggteleki csepkőbarlang.

A vételi, esetleg bérleti zárt ajánlatok

folyó évi márczius hó 20-ig
a Rozsnyói T akarékpénztár és Zálogház Részvénytársaság-
hoz küldendők be, a hol a részletes feltételek megtudhatók.

Vételi ajánlathoz 12.000 korona, bérleti ajánlathoz 2000 
korona bánatpénz melléklendő, készpénzben, vagy érték­
papírokban, esetleg takarékpénztári betéti könyvben.

A jégszekrények csupán fából. Csak a viz fe lfogására  van egy bádog 
tálcza alkalmazva, nem izzad, 70" jégmegtakaritás érhető el. Mészáros, 
hentes, vendéglői, tejcsarnok, úgyszintén házi használatnál nélkülöz­

hetetlen. A jégpinczék sokkal jobbak és 
olcsóbbak az előbbieknél. Előnyük: a 
11 jég , úgy ta r tja  m agát, hogy egész 
idényben legfeljebb 25"',, apadás állhat 
be. K ívánatra nagyobb hús- és sörhütö 
kamarákat m egrendelés u tán  készítek. 
Árjegyzékkel és költségvetéssel szolgál a 

feltalálója

BUGSANYECZ JÓZSEF
Budapest- Kőbánya

K ő b án y a i-ú t 44 46. szám.

..w* B a ld ó c z iá sv á n yv iz . j

tN
*>>
5
>V)

•o
T3

GQ
4

I

BALDÓCZI „DEÁK“ -F O R R Á S
a  v i lá g  le g jo b b  á s v á s iy v iz e .

A bécsi és londoni kiállításon aranyéremmel és elismerő 
diplomával kitüntetve. Kitűnő b o rv iz , borral vegyítve 

a legkitűnőbb iiditö ital.
1 j liternek ára  (üveg nélkül) házhoz szállítva . . .  20 fill. 
’.i „ „ ... .............................. „ . . . 23 „

Föelárusitás: B u d a p e s t . IV . ,  F ö v á m t é r  4.
A baídóczi D eák-forrásviz vezérképviselete m egszűnvén, azt

a tulajdonos: d r .  S z á n tó  M ik s a  házilag kezeli. 
N a g y o b b  m e g r e n d e l é s e k n é l  árengedm ény . 
TELEFON 79- 02. TELEFON 79 02.

B a td ó c z i-á s v á n y  v iz .

$

00
L
E
o-

6bin
<Ab
3*
2,
N

I

ir
w

fr
fc

w
w

w
w

w
w

i n n n n n n n n n n  n  n n n n n n n n n n n n

B O R H E G Y I F. I
palaczkozott bor, pezsgő, likőr, 5
cognac, rum és tea főraktára >

B U D A P E S T , G iz e l la - t é r  I .  (Haas palota) j  
Aia.? a a legjobb franczia és magyar pezsgő- 3 
két, cognacot és likőröket gyári árakon. 3
B elfö ld i b o ra it  az  első h írneves  b o rte rm e - 3  
ló k tó l a leg ju tán yosabb  á ro n  s zo lg á lta tja . 3 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. X

€  U U U U U U U U U U U  U  U  U U U U U U U U U U

Gróí Esterházy Sándor
urada lm a inak m in tasző lő tc lepe in  te rm e lt 
he jty i borok fő ra k tá ra  és városi pinczeje

R í i n A P F ^ T F N  S z a b a d s á g - t é r  15.
U U U n i  L . V  I  t - M ,  V é c s e y -u tc z a  s a r k á n .

TELEFO N 43 04 .

B a la to n v id é k ,  K e m e n e s  é s  - ,, 
S o m ló  h e g y v id é k  b o r a i .

A borok palaczkokban Budapest területén bárhová házhoz 
szállíttatnak. A vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Üres palaczkok 10 tillérjével vétetnek vissza.
A t. ez. vendéglős-, szállodás-, kávés- és vasúti vendéglős 

urak engedményben részesülnek.

SEC

j ’ORIEY JÓZS tjT"

SEC

TALISMAN

TÖRLEY JÓZS. es T§a

PR0M0NT0R
(BUDAPEST).

DÉPOSÉ

j  c s á s z é s  k i r .  
f é m  á r u  g y á r .

B u d a p e s t ,  IV ., E s k ü -u t G.
ajánlja a legszolidabbnak elismert 
gyártmányait alpacca-ezüst, chinai 
ezüst s alpaccából s z á l l o d a - ,  
k á v é h á z -  é s  v e n d é g lő - fe l ­
s z e r e lé s e k .  *  ★ ★ *

Árjegyzékek, költségvetések díjmentesen.
QMT Ah.p itás i óv 1819 - W :

n
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Magyar Királyi Földművelésügyi Minister.
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IV. 3. SZ'

Fürdő bérbeadási hirdetmény.
Besztercze-Naszód vármegyében az óradnai járás 

területén fekvő Radna-Borberek m. kir. kincstári

v a s a s  g y ó g y fü rd ő
összes tartozékaival 1905. év április l-töl kczdö- 
déleg 1907. év szeptember hó végéig

haszonbérbe adó.
Az 1 koronás bélyeggel ellátott Írásbeli aján­

latot vagy a f iir -d ö  é s  ö s s z e s  t a r t o z é ­
k a i r a  500 korona vagy pedig csak a konyha és 
italmérésre 200 korona bánatpénzzel felszerelve,
mely bánatpénz odaítélés esetén az évi bérösz- 
szeg 10%-ára lesz kiegészítendő,

folyó évi márczius hó 15. napjának 5, e. 10 órájáig
a radna-borbereki m. kir. kincstári fürdégondnok- 
ságnál nyújtandók be.

Részletes felvilágosítást a radna-borbereki m. 
kir. kincstári főgondnokság nyújt.

M. k ir. fö ldm űve lésügyi rtlin is te r.
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Szatmár-Németi szab. kir. város gazdasági hivatalától.

182 ."tsz.
1905 H ird e tm é n y .

Szatmár-Németi szab. kir. város közönsége a 
tulajdonát képező, a Kossuth-kertben levő

gőzfürdőt, v á ro s i k io sz k o t
a régi lövészkerti lakó épülete t s az ebhez 

tartozó  m elléképületeket, 
a kioszk és gőzfürdőhöz tartozó fürdő és ven- 
déqlöi berendezési tárgyak haszrálatával együtt 
1906. évi január hó l-töl 1911. deczember 31-ig ter­
jedő hat évi bérleti időre nyilvános szóbeli és
zárt ajánlati árverés utján

h a s z o n b é rb e  a d ja .
Ezen árverésnek hivatalos helyiségemben leendő 

megtartására határnapul
1905. évi márczius lió 21. napjának 

délelőtti 10 óráját kitűzöm, s arra az érdeklődő­
ket oly értesítéssel hivotn meg, hogy a minden 
ajánlattevőre kötelező bérbeadási feltételek s a 
leltár nálam a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az árverésben részt venni kivánók kötelesek 
1000 korona bánatpénzt készpénzben, vagy a m. 
kir. kormány és a helyhatósági szabályok által 
óvadékképesnek elismert értékpapírokban letenni.

Szatmár-Németi, 1905. február 12.
B artha Kálmán

gazd. tanácsos.gazcl. tanácsos.|-~ ~ B I------ - - - - - - - - - «

IO|IIS FRANCOIS&C!
EMU «£><«<£. .Műé/aZM

Transylvania Sec
k o u i s  F r a n c o i s  &  C o m p .

császári és kir. udvari szállítók.
Fiilöp Szász Coburg Gothai Herczeg Ő Fensége szállítói.

>**»*»*» BUDAFOK.
B2 e ls ő r e n d ű  k i t ü n t e t é s .

Főraktár:

BORHEGYI FERENC
Budapest. V.ker., Gizella-tér I. szám. 

Siirgönyczim:
F R A N C O I S  B U D A F O K .

Védjegy.

4

------- H a r s  C o n c o u r s  -------

Vezérképviselöség:

RUDA és B LO C H M A N N

Budapest. V.. Akadémla-utcza 16. sz.

Telefon:
B U D A F O K  15. S Z Á M .
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|  A legfinomabb palaczksör |
íj; a világhírű pilseni polgári sörfőzde alapittatott 1842-ben. <-S

5 Pilseni ősforrás $
n e v e z e tű  g y á r t m á n y a  vidékre pasteurizálva küldetik, miáltal { A  
4 6 heti ta r tó ssá g  biztosítva. B udapesten házhoz szállítva. /2  
R endehnényeket szin túgy hordósörre  kérjük  kizárólag czimünkre, 

mint a m agyarországi vezérképviselethez küldeni9>
9>
9)
9>
9*

MEZEY és TÁRSA
B udapest, IX. kér., R anolder-utcza 4 sz.

Telefon 58 60.

Borszivattyukat, r ö g tö n  le já ró  fe d é lle l ,  elsőrendű kaucsuk- 
tömlőket, pasteurizáló- és különféle szürögépeket, dugaszoló- 
és palaczkkupakolö-gépeket, továbbá a legkülönfélébb színe­
zett palaczkkupakokat, parafadugaszokat boros és sörös- 
palaczkokat, hordó-dugaszokat, facsapokat, folyadékméröket 
alpacca és zománczozolt minőségben stb., a pinczefclszc- 

reléshrz szükséges czikkcket ajánl:

NAGY IGNACZ pinczefelszerelési czikkek üzlete 

B u dap es t, V II., K á ro ly -k ö ru t 9 . szám . 

S a já t p a laczk k u p a k -g y ár

N A G Y  é s  W A T Z K B  P i n g g a u .
Á rla p  k ív á n a tra  b é rm en tve .

ásványvíz kereskedőkW ahlkampf és Görög m  <2
BUDAPEST, V. kerü le t, N ádor-u tcza 17. szám.
(leglös uraknak ásványvíz szükségletüket tőlünk

beszerezni.

Dr. Ángyán, dr. Elischer, dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Laufenauer 
'■s dr. Liebermann egyetem i ta n á r  urak  által aján lo tt

d u p la  m a lá ta s ö r  Szent István védjegygyei
a kőbányai p o l g á r i  serfózo r.-t. készítménye

a söripar egyik legjelentősebb vívmánya.
li/en rendk ívü l kellem es izű üdítő ital egyszersm ind kitűnő szer álmatlanság, 
idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen, aján lható  továbbá vérsze- 
genyeknek és lábbadozó betegeknek, valamint a gyengeség különböző nemei ellen, 
végre igen fontos szoptató nőknél. =  Kapható Budapesten minden fűszer- és 
esemege-üzlotben. A vidékre a sörfőzde maga szállítja.
Budapesti árak: a f o g y a sz tá s i a d ó v a l e g y ü tt  e g y  n a g y  palaczk ip a laczkok on  kívül) 40 fillér  

egy  kis pa laczk  32 fillér.

Figyelem  11 F igyelemHazai ipar.

Vendéglősök ̂ fizető pinezérek j
szives figyelmébe ajánlom újonnan feltalált J

o ld a l-z s e b tá r c z á m a t , |
mely hátán bekeretezve tartja a számoló ezédulákat, úgy hogy 
nem kell többé azokat számoláskor a tárcza belsejéből kivenni.

Számoló cz.édulák bárm ik 
rak tá r  pinezér-táskákban 
illesztve, hanem  a felső 
ju tányosabb  árak  mellett 
tuezatonkin t 2, 3, 4, 5 és 
mányu görcsér 

k

Á rak: 3.50-tői 5 forintig.
m ikor a táskába  illően ingyen. Rendkívül nagy 
bán, m elyeknek feneke nincs többé külön be­
lső rész tíz aljával egy darabból készült, a leg- 
nellett. Giimmi- és lialbólyag-kiilönlegességek 

4, 5 és J  frt. Nagy rak tá r  a legkiválóbb gyárt- 
gummiliarisnyák, sérvkötők, szuszpenzórhimok és a 

■gKiilönfélébb betegápolási czikkekben.

Kaphatók: M olllár VÍII11OS kcz|yíi' l's sérvkölő-gyárosnál 
BUDAPEST, IV., Kóroly-körut 28. (Központi városház).

« « « « « « « « « « « « « « « « « « »

•'MUSTÁR
J) ( e r e d e t i  f r a n c z ia - m ó d )
9) valamint kitűnő minőségű

|p a ra d icso m
1 és 5 literes üvegekben

^vendéglős u rak részére

I mocznik
kapható

L. conserYgyárábansp^ B u d a p e s t, V ili., A lfö ld i-u tc a  10.
A budapesti elsőrendű vendéglősök szállítója, ^wz

9> & & & & & & & & & & $ ■ ; '  & & & & & & & £ . £ . & $ &

A szénsavdus ásványvizek királya a ö t B >

BORSZÉKI
BORVIZ

a  §  SJ

- 2L<£' S? 
• 3  S S
- §■ o , í .

| bors® i W  k itű n ő  g y ó g y v íz  é s  
ü d ítő  ita l trq

£>’ OQ,ti* crq n> cn [a 2 N 3 ff tfQ ~

mindenütt kapható. J'gf
BUDAPEST. V.. Arany János-utcza 16. TELEFON 45 35. — saját kezelésében 
fő rak tárt nyitott. A legfrissebb  tö ltésű  Borszéki borviz bármilyen mennyiség- 
Z Z Z Z Z Z Z Z IZ Z Z Z Z Z Z I ben házhoz szállittatik. ZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZ

Cs. és kir. udvari

DREHER ANTAL
Budapest

Városi Iroda: Ylll.,Józset-utcza 36.

és kam arai szállító.

SERFŐZDÉJE
Kőbányán.
S a já t p a laczk -tö ltés .

Ajánlja kitűnő minőségű ászok-, király-, márcziusi-, kiviteli márcziusi-. koroná­
éi la pilseni), maláta-, bajor-, dupla márcziusi- és bak-sörét, 

Különlegesség: dupla maláta kosör kííkontókliiiii. Nagyobb süniieiinyiséget saját jégkotsijaihan szállil.

lylirl liiiliiiVHll I  I  Milililllllllllllllllllllllllllllllllllllllliilllilillll

B ejegyzett E gylet É
május l=ére vagy augusztus 1-ére

egyleti helyiséget keres
Föltétel, hogy véndéglövel kapcsolatban legyen.

Ajánlatok föpostára poste restante V. D R. 4 6 0  küldendők.

B o r e l a d á s .  Szálloda bérbeadás.
Magyarádi, sa já tte rm ésü  uj- 
b o r t  hektónként 34 koronáért, 
ó bort 48. 52 és 60 koronáért.

Uj pálinkát “ “
ért, ó pálinkát 1 korona 60 fillér­
ért szállít kicsiny vagy nagy 
mennyiségben POPESELL JÁNOS 
községi jegyző, szőlőbirtokos 

Magyarádon (Aradmegye).

Egy nagyobb erdélyi városban

forgalm as szá llodaüzle t
32 szobával, állandó színpaddal 
ellátott vigadóval, gazdag lel­
tárral, SOOO korona házbér mel­
lett, 10—12 ezer korona tiszta 
jöveddelemmel, 6 évi szerződéssel, 
családi körülmények miatt 32000 
koronáért eladó. Czim a kiadó- 

hivatalban.
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Szepességi len-ipar I

Wein Károly és Társai
v á s z o n  é s  a s z ta ln e m ű - g y á r o s o k

Budapesti főraktára: IV ., Koronalierczeg'utcza 8

gyárainkból szár­
mazó árut ezen Ajánljuk hírneves szepességi

védjegygyei 
látjuk el.

" O "
vászon, asztalnem ű, törülköző, 

törlő-, csem ege-kendő
és minden e szakmába vágó gyártmánya­
inkat. — Szállodai fehérnemű berendezé-

sekről költségvetéssel szolgálunk.

A la p i t t a t o H  1 8 3 4 -fc e n .

A n d rén y i K álm án utódai
—  A ra d o n . ■

ajánlják nagyobbrészt saját termésű, nagy gonddal ápolt boraikat. 
A vám o spércs i saját tulajdont képező 200 holdas szőlőtelcp, 
továbbá a v a d k e rt i és g yo ro k i családi törzsszőlők összter­
mése évente 4200—5000 hektolitert tesz ki, melynek tekintélyes 
része nagyban mint szőlő avagy must és mint uj-bor a termelés 
helyén napi árban értékesíttetik. Elismert tény, hogy a szőlőfür­
tök állapota mily nagy befolyással van az abból nyert bor ké­
sőbbi fejlődésére.

Vendéglősök és szá llo d ás o k n a k  alkalom nyílik 
szőlőtelepeinken a legérettebb, legegészségesebb szőlőt kiválasz­
tani s a sajtolást azonnal megkezdeni. Jól felszerelt prés­
házainkban naponta 200 hektoliter must szűrhető. Szőlőtelepeinken 
tekintélyes tartalék pinezék is vannak.

Aradi pinezénk bőségesen el van látva a legolcsóbb borok­
tól kezdve a legritkább, legnemesebb borfajokkal is.
Borminták, árjegyzék ingyen. Előnyárajánlatok postafordultával küldetnek.

=  A BUDAPESTI =

LÉGSZESZGYÁRAK
FELSZERELÉSI IRODÁI
I V . k é r . ,  A r a n y k é z - u t c z a  6 . é s  
V II . ,  E r z s é b e t - k ö r u t  19. s z á m

r állandóan raktáron tartanak minden
nemű légszesz- és villamvilágitáshoz 
szolgáló, legszebb kivitelű csilláro­
kat és kandallókat, legújabb szerke­
zetű légszesz-tüzhelyeket és légszesz- 
fürdőkályhákat-, légszeszfőző-, sütő- 
és vasaló-készülékeket valamint ipari 
czélokra szolgáló forrasztó-készülé- 
keket, Bunsen-féie lángzókat stb. 
Légszcszberendezések a legmérsé­
keltebb árak mellett eszközöltetnek.

Legújabb amerikai rendszerű

v sörhütő és 
kimérő szekrények

(bor és ásványvíz hűtésére is)
melylyel egy vagy több hordó sör 5—10 kg. jéggel 
az utolsó csöppig jéghidegen és kristálytisztán mérhető ki.

Különleges berendezések:

palseni és b a jo r  sörök kimérésére
Söröshordók a  pinezében is elhelyezhető

Levegőnyomással: Levegöszivattyu légkazánnal 
és vezetékkel, fr iss  levegő részére levegtíszürtível.

Kívánatra „A m e rika i" víz- és fo lyékony szén­
sav nyom ású berendezéseket is szállítunk. 

Árjegyzékkel bérmentve szolgálunk.

Hazslinszky gyógyszerész és Társai
szab. szifón-szikvizflép. amerikai sör- és borliiitö és kimérő készülékek gyára 

BUDAPEST, VII. Beír utcza 3. Keleti pá lyaudvar mellett.

A v ilá g h írű  fr a n c z ia

DELBECK&Comp
r e i m s i  p e z s g ő b o r  g y á r  
é s  a m ü n c h e n i H o fb r á u
=  m a g y a r o r s z á g i  f ö l e r a k a t a .  =

V álogatott fűszeráruk, 

m indennem ű bel- és 

külföldi csem egék, 

m agyar és franczia 

pezsgőborok. rum és 

tea, liqueurök, sajt. vaj, 

kassai, prágai sonka, 

felvágottak, gyüm öl­

csök stb. raktára.

Brázay Kálmánnál
M u z e u m k ö r u t  2 3 .

Cű
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; Az

: „Erdélyi Pincze = Egylet”
;  császári és királyi udvari szállítók

: =  KOLOZSVÁROTT. —
Z __ Sürgönyczim  : B orterm elők szövetkezete Kolozsvár

:  A jánlja egy en esen  a szövetkezet termelő tagjaitól beszerzett és minden 

-  kiállításon első rendű  érm eket nyert tisztán kezelt és kitűnő minőségű

: fehér- és- veres-, asztali-, pecsenye-,
: &  S  csemege- és gyógyborait. >
I M egkeresésekre  készséggel küld állapot
: az igazgatóság .

CAU«jí

1 Elegáns vendéglői helyiség 1

külön-kíilön vagy együtt bérbeadó 1905. évi augusz- /0  
tus l-óre a Csömöri-ut 27. számú (Aréna-ut sarkán)

//  most épülő házban. Bővebbet: / /

|  S C H Ü T Z  R U D O L F  ép ítészné l f
/A I I .  k é r . ,  R é t - u t c z a  5 .  s z á m  A

vagy a pallérnál az épületen. Ugyanott elegáns laká- 
sok, valamint 2 festő-műterem is kiadó.

GUSsl C’ td  C’ cit 6* «/! <7 (£««?

ÜVEGGYÁR! TELEPEK
azelőtt

o Schreiber 3, és unokaöcscsei

IV , Régi posla-utcza 10. (félemelet)
=  N a g y  r a k t á n =  0
ÜVEGÁRUKBAN 8
vendéglőit éj kdvéliáznlt részére. Vf 
-wi: Árjegyzék ingyen és bérmentue. Z b

BUDAPEST,

TELEFON SZÁM 218. TELEFON SZÁM 218.

...  k á v é h á z i  f e l s z e r e lé s e k  -----

NOVÁGH KÁROLY
Budapest, IV. kér.. Egyetem-utcza 11. sz.

Mii- és diszmii-eszlergályos, elefántcsont-tekegolyó 
és kávéházi játékszerek készítője. — Tajték- és 
borostyánkő, dohányzószerek, u. m. lignum sanctum-

=  golyók, bábuk és sétabotok. - ..... -  ■ — j

Javítások a legolcsóbb árszámitás mellett elfogadtatnak.
■ L. . ..................

Németh T estvérek

I
1I

|
I
1
I
1
1
1
1
H1

Hubert J. E. Pozsony
----- C s á s z . é s  k ir . u d v á r i  s z á l l í tó  =

Különlegességi jegy:

QENTR Y CLUB
a Budapesti országos kaszinó pezsgője.

K é p v i s e l ő :

KUTASSÁ VINCZE ur
B U D A P E S T , V., Á r p á d - u tc z a  9. s z á m .

ezelőtt KRISTOFFY és NEMETH 
BUDAPEST.

VII. Király-utcza 19.

Ajánl a t. vendéglős és szállodás 
uraknak teljes konyhaberendezéseket, 
megbízható minőségben, mérsékelt 
árak mellett.

Iliipitlnlolt ISIK. 'Wtfwi 21— 111.

HIRMANN FERENCZ
rézáru-gyára

Budapest, VII.. Csányi-utcza 9. sz.

Részit gőz-, víz- és légszeszvezetékhez szü k ­
s é g e s  rézárukat. Bor- és sör-szivattyukat. sör- 
kimcrö-készülékckct l é g n y o m á s s a l,  v a la m in t 
m indennem ű rézcsapokat, fémfelirati táblákat 
és rézsulyokat. A lap itta to tt 1880-ban.
Az 1896. ezred év es  orsz. k iállításon az

állami ezüst-érem m el k itün tetve, 

T E L E F O N  2 9 -0 3 .

A k é n m e n t e s  

-Sfc- í l o n ő
artézi savanyuviz m ajdnem  m inden vendéglőben, 
fűszer- és csem eg ek eresk ed ésb en , valam int a köz­

ponti te jcsarn o k  összes fiókjaiban  kapható.
■ Utánzattól óva lesz ! ■

Csak akkor valódi, h a czim ke az „Ilona" véd­
je g y g y e i  van  e llá tv a . V id ék i m e g re n d e lé s e k  in té - 
zendök az ..Artesia" részvénytársasághoz, Budapest, 

VII,. Egrcssy-ut 20/c. T e le fo n  50 72.
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VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.
H erku les  fürdőben, a m. kir. kincstár tulajdonát képező szálló-épületer. teljes berendezéssel, továbbá vendéglők, 

kávéházak és iparüzleti helyiségek
fo ly ó  éwi m á rc z iu s  hó 2 0 -ik á n  d é lu tá n  3 ó r a k o r

Herkulesfürdőben a m. kir. fürdőfelügyelőség hivatalos helyiségében megtartandó versenytárgyalás alkalmából folyó évi 
január 1-től kezdődő joghatállyal

3, e s e tleg  6 év re  b é rb e a d ó in a k .
A versenytárgyaláson résztvenni kívánók kötelesek írásbeli zárt ajánlataikat, az ajánlati évi bérösszeg IO"/(l-nak meg­

felelő bánatpénz csatolása mellett, a versenytárgyalás megkezdéséig a m. kir. fürdöfelügyelöségnél benyújtani.
A bánatpénz letehető: készpénzben, óvadékképes értékpapírokban, továbbá a főváros, vaiamint a vármegyék szék­

helyein lévő elsőrendű takarékpénztárak által kiállított betétkönyvecskékben.
Az ajánlatok minden egyes szállodára, kávéházra és vendég őre külön-külön teendők. Ettől eltérőleg az ajánlatok a 

következő csoportosításokkal is tehetők:
L Gyógyterem és az ahhoz tartozó étterem, kávéház, sörödé, czukrászda és az ezek czéljaira szolgáló mellékhelyiségek.

II. „Rezsö-szálloda“ és „Stefánia“-szálloda.
III. „Ferencz József'-szálloda és „Erzsébet“-villa.
IV. „Ferencz“-szálloda és „Nádor“-szálloda.
V. „Mayor“-kerti és „Széchényi“-réti vendéglők, valamint „Barakk“-vendéglö.
A „Ferencz“-szálloda és a „Nádor“-udvarban levő vendóglö-kávéház az egész éven át (tehát a fürdő-idényen kívül is) 

a közönség részére nyitva s üzemben tartandó.
Egyéb bértárgyak üzeme október 1-től május l-ig a vállalkozó részéről beszüntethető.
A bérbeadó m. kir. kincstár fentartja magának a jogot, hogy a vendéglők közül egyiket vagy másikat, valamint a 

Nádor-szállodát a versenytárgyalás megkezdése előtt, a versenytárgyalás utján való bérbeadás alól kivonhassa.
Fentartja továbbá magának a kincstár a jogot arra, hogy a vállalkozók részéről benyújtandó ajánlatok közül tetszése 

szerint választhasson.
Az illető vállalkozók, a kiknek a szálló-épületek czéljaira szükséges fehérnemüeket (ágy- és paplanlepedők, párnahaj 

és törülköző) a kincstártól készpénzfizetés mellett, a részletes feltételek szerint megállapított árban megvásárolni.
A bérleti szerződés részletes feltételei a m. kir. fürdöfelügyelöségnél, valamint a bérlet tárgyát képező épületek 

helyiségei és berendezései a helyszínén bármikor megtekinthetők.
Kelt H e rku lesfü rd ön , 1905. február 18-án.

A m . k ir .  fü rd ő fe lü g y e lő s é g .

Minden jégszekrényre alkalm azható amerikai légszivattyú.
Szabadalm azott k e n y é r v á g ó - ,  k o c z k a -  
v á g ó =  é s  z s e m ly e d a r á ló = g é p -

Szabadalmazott KÁRTYATISZTITÓGÉP,
mely 1 perez alatt egy játszma kártyát fényesre tisztit.

Compound=C!eaner
a m e rik a i s ö rv e ze té k  tis z t ító s z e r .

Hideg vízben feloldva tükörfényesre tisztítja a sörcsöveket.

Szabadalmazott hordószájfeltét,
, a hordó megcsapolásánál megaka- 

dályozza a sörpazarlást és kilocsanást.

„LITTLE W0NDER“
viznyom ásu sörkimérőkészülékből eddig 300 beren­
dezést létesítettünk a legelőkelőbb vendéglőhelyiségekben. 
— : Prospektusokkal szívesen szolgálunk. —

Kelemen A. és Társa
Telefon27 99. Budapest. VII.. Alsó-Erdősor 30. Telefon 27 99. 

Mintaraktár eredeti amerikai kivitelű vendéglői különlegességekben.

BA*C° CnK

„Uránia" könyvnyomda (Buday és Székely) Budapest, VIII., Mária-utcza 11. szám.




